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 إػذاد  أ/ خ١ٍـً اٌّؼـبصٞ

 اٌثبٌث اٌثبٔٛٞ ٌٍظف اٌمطـــٛع اٌّخشٚط١ـــخ

 

 

 اٌمطٛع اٌّخشٚط١خ ٚأ١ّ٘خ دساعزٙب
 

 فٟ اٌىْٛ ٚاٌطج١ؼخ ِٓ ؽٌٕٛب وض١ش ِٓ اٌظٕبػبد ٚإٌٙذعخ 

 اٌّؼّبس٠خ رزخز شىً لطٛع ِخشٚؽ١خ وّب ٠ّىٓ ِلاؽظخ ؽشوخ 

 اٌىٛاوت ٚإٌغَٛ ؽ١ش أٔٙب رزؾشن فٟ ِذاساد رزخز أؽذ أشىبي

الاٌىزشٚٔبد٠لاؽع اٌّخزظْٛ ثأْ ٚالإٌىزشْٚ اٌمطٛع ،  ٚفٟ اٌزسح   

رذٚس ؽٛي إٌٛاح فٟ ِذاساد رشجٗ لطغ ٔبلض. ِٚٓ اٌزطج١مبد    

 الأخشٜ ٌٍمطٛع اٌّخشٚؽ١خ اعزخذاِٙب فٟ أزشبس اٌظٛد ؽ١ش 

 رظٕغ آلاد رىج١ش اٌظٛد اٌؾذ٠ضخ ثشىً ٠زخز أؽذ أشىبي اٌمطٛع.

ٚوزٌه رغزخذَ فٟ أزشبس اٌؼٛء وّب فٟ وشبفبد اٌغ١بساد، فٙٛ   

ِىبفئ ٚػغ فٟ  ثؤسرٗ ِظجبؽبً ٚػٕذِب ٠خشط اٌؼٛءِغغُ ٌمطغ    

ِٓ ٘زا اٌّظجبػ ٠ٕؼىظ ػٍٝ اٌغطؼ اٌؼبوظ ٚثظٛسح رغؼً اٌؼٛء   

ِٕزشش أِبَ اٌغ١بسح. ٕٚ٘بن اٌىض١ش ِٓ اٌزطج١مبد ٚف١ّب ٠ٍٟ طٛس    

 ٌجؼغ رٍه اٌزطج١مبد.
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

رجٕٝ ثؼغ اٌغغٛس ػٍٝ شىً لطغ 

ِخشٚؽٟ لإػطبء اٌغغٛس اٌّمبِٚخ 

 صِخ ٌزؾًّ اٌؾّٛلاد ػ١ٍٗ .اٌلا
 

 

ِذاخٓ اٌّظبٔغ ٚطٛاِغ اٌغلاي رجٕٝ 

 ػٍٝ شىً لطغ صائذ وّب ٘ٛ ِلاؽع.

 
 

رظٕغ ثؼغ ا٢لاد اٌطج١خ ػٍٝ شىً 

 لطغ ِخشٚؽٟ وّب فٟ اٌظٛسح.

 
 

ػٍٝ رجٕٝ اٌغذٚد ٚاٌؾٛاعض اٌّبئ١خ 

شىً لطٛع ِخشٚؽ١خ ٌزؾًّ لٛح دفغ 

 اٌّبء ٚرخف١ف لٛح الاؽزىبن.

 
 

أؽجبق اعزمجبي اٌزشدداد رظٕغ 

 ػٍٝ شىً لطٛع ِخشٚؽ١خ  .

 
 

 عغش ِبئٟ ػٍٝ شىً لطغ ِخشٚؽٟ
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 إػذاد  أ/ خ١ٍـً اٌّؼـبصٞ

 اٌثبٌث اٌثبٔٛٞ ٌٍظف اٌمطـــٛع اٌّخشٚط١ـــخ

 

 

 ِشاعؼخ ػبِخ 
 Review 

 

رفظً ٚرظف أشىبي ٔشب٘ذ٘ب ِٓ ؽٌٕٛب ٘زٖ اٌٛؽذح عضء ِٓ ِٛػٛػبد إٌٙذعخ اٌزؾ١ٍ١ٍخ ٚاٌزٟ  رؼزجش

لجً دساعخ ِٛاػ١غ ٘زٖ اٌٛؽذح ػٍٝ اٌطبٌت الإٌّبَ ثجؼغ الأعبع١بد اٌزٟ ، ٚرششؽٙب ٚرفغش٘بٚ
 . دسٚط اٌٛؽذحٚ ٔمذَ أِضٍخ ػ١ٍٙب فٟ ثذا٠خ ششػ  عٕٛػؾٙب

 أولا/ يفاهُى عايت : 
 ٜٛاٌّغزٜٛ الإؽذاصٟ( بد اٌّزؼبِذحالإؽذاص١ ِغز ( : 

 بٌّؾٛس ث اٌّؾٛس الأفمِٟؾٛس٠ٓ ٠غّٝ رمبؽغ ػٓ  ػجبسح

 ِٚٓ رغ١ّبرٗ اٌظبدٞ  بٌّؾٛسث ٚاٌّؾٛس اٌشأعٟ اٌغ١ٕٟ

  .عبٔجبً ٠ج١ٓ رٌه ٚاٌشىً اٌّشعَٛ"اٌّغزٜٛ اٌذ٠ىبسرٟ" 
 

 :  اٌّزؼبِذح الإحذاث١بد ِغزِٜٛلاحظبد ػٍٝ 

 وً ٔمطخ فٟ اٌّغزٜٛ ٌٙب إؽذاص١بْ ع١ٕٟ ٚطبدٞ  (1

 ٚرىزت  ... ، ة ، اٚرغّٝ ثأؽذ الأؽشف اٌٙغبئ١خ ِضً 

 .)ط ، ص( ا :  ثبٌشىً
 

ٟ    ِثـــبي/  إٌمطخ فٟ اٌشىً اٌّشعَٛ عبٔجبً إؽذاص

 ِغ إؽذاص١ٙب  ا( ٚرىزت إٌمطخ  2،  3٘ٛ )  ا 

ٟ  ٔلاؽع وزٌه ،  (  2،  3)  ا : ثبٌشىً  .( 4 –،  2ة ٘ٛ ) أْ إؽذاص

 اٌّؾٛساْ الإؽذاص١بْ ٠مغّبْ اٌّغزٜٛ إٌٝ أسثؼخ أسثبع .  (2
 

ٚأٞ ٔمطخ رمغ ػٍٝ ِؾٛس اٌظبداد  ، أٞ ٔمطخ رمغ ػٍٝ ِؾٛس اٌغ١ٕبد إؽذاص١ٙب اٌظبدٞ طفش (3

 .إؽذاص١ٙب اٌغ١ٕٟ طفش 
 

ٟ    ِثـــبي/ ٟ  ( ٚ 0،  4إٌمطخ ط فٟ اٌشىً اٌّشعَٛ  ٘ٛ )  إؽذاص  (3 –،  0إٌمطخ د ٘ٛ )    إؽذاص

 

 ٍ هايت :ــقىاَُ/ ثاَُاا 
 

 اٌزشو١ض ػ١ٍٙب : ٠غتاٌمٛا١ٔٓ اٌزب١ٌخ ِّٙخ ٚ 

ٟ  لبْٔٛ  (1  : "   ة إِزظف اٌمطؼخ اٌّغزم١ّخ   إحذاث

ٚ ٠ؼطٝ     " ة اثبٌشِض  (2، ص2( ، ة )ط1، ص1)ط ا٠شِض ٌٍمطؼخ اٌّغزم١ّخ اٌٛاطٍخ ث١ٓ إٌمطز١ٓ 

  ٟ  ٔمطخ إٌّزظف ثبٌمبْٔٛ:  إؽذاص

  ٟ = )      " ة إِزظف  إؽذاص
 2ط+  1ط

2
    ،

 2ص+  1ص

2
   ) 

 سس

4 

3 

2 

1 

 

– 1  

– 2  

– 3  

– 4  

  

 4    3     2    1 – 1  – 2  – 3  – 4 

ص  ص

 ا
● 

● 
 ب

 ط
● 

 د ●
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 إػذاد  أ/ خ١ٍـً اٌّؼـبصٞ

 اٌثبٌث اٌثبٔٛٞ ٌٍظف اٌمطـــٛع اٌّخشٚط١ـــخ

 

 

 :ؼذ ث١ٓ ٔمطز١ٓ لبْٔٛ اٌج   (2

 ٠ٚؼطٝ ثبٌمبْٔٛ :   |ة ا|ثبٌشِض   (2ص، 2( ، ة )ط1ص، 1)ط اؼذ ث١ٓ إٌمطز١ٓ ٠شِض ٌٍجُ 

 

(1ط – 2ط) =  |ة ا|
2 

(1ص – 2ص)+ 
2 
   

 

 ؼذ ث١ٓ ٔمطخ ِٚغزم١ُ :لبْٔٛ اٌج   (3

ثبٌشِض ف  ، ٚ ٠ّىٓ إ٠غبد  0ط + ة ص + ط =  اٚاٌّغزم١ُ    (1، ص1)ط اؼذ ث١ٓ إٌمطخ ٔشِض ٌٍجُ 
 ل١ّخ ف  ثبٌمبْٔٛ اٌزبٌٟ : 

ف = 
   |+ ط  1+ ة ص 1ط ا|

+ ة 2 ا 
2
  

  

 

 ِٓ اٌشىً اٌّشعَٛ أٚخذ ِب ٠ٍٟ :  /بيـــِث

(1)   ٟ  إٌمطخ ٘ـ إؽذاص

(2)   ٟ      " ة إِزظف  إؽذاص

   |ة ا| (3)

 ؼذ إٌمطخ ْ ػٓ اٌّغزم١ُ  اٌزٞ ثُ  (4)

   0=  8ص + 3ط +  2 ِؼبدٌزٗ

 

 اٌحً                                          

(1 )  ٟ  ( 1،  3 –٘ـ   ٘ٛ )  إؽذاص

 

(2 )  ٟ =  )      " ة إِزظف   إؽذاص
4  +2 

2
    ،

2  +(– 3) 

2
  )   ( =3  ،– 

1

2
  ) 

(2 – 4) =  |ة ا|( 3)
2 

 +(2 – (–3))
2 
   =2

2 
 + 5

2 
   =4+25  =29    

 

   8، ط =  3،  ة =   2=  ا:  ِٓ ِؼبدٌخ اٌّغزم١ُ( 4)

ِٚ ٓ  ٟ  4=  1ص،    1=  1ط  :ْ   إٌمطخ إؽذاص

B   = ف
   |+ ط  1+ ة ص 1ط ا|

+ ة 2 ا 
2
  

 =  
|  2 ×1  +3  ×4  +8 |   

  
 
2

2 
 +3

2
  

 =  
|  2   +12  +8 |   

   4  +9  
  =

22

   13  
  

 

 سس

4 

3 

2 

1 

 

– 1  

– 2  

– 3  

– 4  

  

 4    3     2    1 – 1  – 2  – 3  – 4 

ص  ص

 ا

● 

 ب ●

ْ 
● 

 ه

● 
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 إػذاد  أ/ خ١ٍـً اٌّؼـبصٞ

 اٌثبٌث اٌثبٔٛٞ ٌٍظف اٌمطـــٛع اٌّخشٚط١ـــخ

 

 

 اٌمطٛع اٌّخشٚؽ١خ 

 Conic Section 

 تعشَـــف:
 ِباٌمطٛع اٌّخشٚؽ١خ ٟ٘ الأشىبي إٌبرغخ ػٓ رمبؽغ ِغزٜٛ 

 ِغ ِخشٚؽ١ٓ دائش١٠ٓ لبئ١ّٓ ِزمبث١ٍٓ ثبٌشأط )ِخشٚؽ دائشٞ

 و١ٍّٙب أٚ أؽذّ٘ب.ٚاٌزمبؽغ ٠ىْٛ ِغ لبئُ ِضدٚط(  
 

 ثٙزا اٌمطٛع اٌّخشٚؽ١خِٓ اٌزؼش٠ف ٠زج١ٓ أْ عجت رغ١ّخ 

 رمبؽغ ِغزٜٛ )لبؽغ( ِغ ِخشٚؽ الاعُ ٚ٘ٛ أٔٙب ٔبرغخ ِٓ 

 دائشٞ لبئُ ِضدٚط .  

 :يضدوجحالث تقاطع يستىي يع مخشوط دائشٌ قائى 
 ِٓ رمبطغ ِغزٜٛ ِغ ِخشٚط ِضدٚج لبئُ ٚفكً ٌّٛلغ ٔمطخ سأط اٌّخشٚط ح١ث: حبٌزبْ ٔبردزبْٕ٘بن 

 

 سأط اٌّخشٚط اٌّضدٚج رمغ ػٍٝ اٌّغزٜٛ اٌمبطغ:ٔمطخ  اٌحبٌخ الأٌٚٝ /

 )غ١ش حم١م١خ( ٟ٘:   أشىبي  4٘زٖ اٌحبٌخ ٠زىْٛ ٌذ٠ٕب ٚفٟ 
 

 
 

  عطؼ اٌّخشٚؽ إرا وبْ اٌّغزٜٛ اٌمبؽغ ٠ّظ  

 .خؾ ِغزم١ُ ػجبسح ػٓإٌبرظ اٌمطغ  ْئف)اٌشاعُ( 

  ٓإرا وبْ اٌّغزٜٛ اٌمبؽغ ػّٛدٞ ػٍٝ اٌمبػذر١ 

 ػجبسحْ اٌمطغ إٌبرظ ئف اٌّخشٚؽثّؾٛس ٠ّٚش 

 .خط١ٓ ِزمبؽؼ١ٓػٓ  

  إرا وبْ اٌّغزٜٛ اٌمبؽغ ػّٛدٞ ػٍٝ ِؾٛس 

 اٌشاع١ّٓ  ِٓ ٔمطخ رمبؽغ اٌخط١ٓ اٌّخشٚؽ      

 . ٔمطخػجبسح ػٓ  فبْ اٌمطغ إٌبرظ (ِٕزظف اٌّؾٛس) 

  خط١ٓ ػجبسح ػٓ ف١ٙب  ٠ىْٛ اٌمطغٕ٘بن ؽبٌخ شبرح 

 )٠زشن ٌٍطبٌت اٌجؾش فٟ ٘زٖ اٌؾبٌخ( ِغزم١ّ١ٓ ِزٛاص١٠ٓ.      
 

 ٔمطخ سأط اٌّخشٚط   اٌحبٌخ اٌثب١ٔخ/

  :اٌّضدٚج ١ٌغذ ػٍٝ اٌّغزٜٛ اٌمبطغ

 ٠زىْٛ ٌذ٠ٕبٚفٟ ٘زٖ اٌحبٌخ  

 أشىبي )حم١م١خ( 4 

    اٌّمبثًفٟ اٌشىً  وّب 
 

 
 

 ِزمبطؼ١ٓاٌمطغ خط١ٓ 

 
 

 خظ ِغزم١ُ اٌمطغ 

 

 ساعُ 

 )اٌغطح( اٌّخشٚط

ِغزٜٛ  

 لبطغ

 ِخشٚط دائشٞ لبئُ ِضدٚج

 ِحٛس 

 اٌّخشٚط
 

 سأط

 اٌّخشٚط

 
 

 

 ٔمطخ اٌمطغ 

 



      لطغ ِىبفئ       لطغ صائذ           لطغ ٔبلض             دائشح         
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 إػذاد  أ/ خ١ٍـً اٌّؼـبصٞ

 اٌثبٌث اٌثبٔٛٞ ٌٍظف اٌمطـــٛع اٌّخشٚط١ـــخ

 

 ي

 ٚف١ّب ٠ٍٟ رٛض١ح ٌىً حبٌخ : 

 

 ِٕحٕٝ اٌزمبطغ دائشح:  

 إرا وبْ اٌّغزٜٛ اٌمبؽغ 

  ِؾٛسػٍٝ ػّٛد٠بً 

 ل١بط أٞ أْ اٌّخشٚؽ

90ي =  صا٠ٚخ 
º
   

    ِٕحٕٝ اٌزمبطغ

  :لطؼبً ِىبفئبً 

إرا وبْ اٌّغزٜٛ  

اٌمبؽغ ِٛاص٠بً لأؽذ 

 سٚاعُ اٌّخشٚؽ 

وّب فٟ اٌشىً 

 اٌّمبثً

  ِٕٕٝح

اٌزمبطغ لطؼبً 

إرا  :ٔبلظبً 

ّغزٜٛ اٌوبْ 

اٌمبؽغ ِبئلاً 

ِؾٛس ػٍٝ 

ٚ اٌّخشٚؽ 

لا ٠ٛاصٞ أٞ 

 .ساعُ ِٓ سٚاعُ اٌّخشٚؽ 

  ًِٕحٕٝ اٌزمبطغ لطؼب

ػٕذِب ٠ىْٛ  :صائذاً 

ّغزٜٛ اٌمبؽغ ِٛاص٠بً  اٌ

ٌّؾٛس اٌّخشٚؽ 

٠ٚٛػؼ رٌه اٌشىً 

 اٌّمبثً

 

 إضبف١خ:أشىبي رٛض١ح١خ 

   
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 ٠ٛضح اٌمطٛع اٌّخشٚط١خ اٌحم١م١خ شىً

 

 ـــغ ٔـــبلضلط بفئـــغ ِىـــلط

 دائشح  ـــغ صائـــذلط

 ِغغُ اٌمطٛع اٌّخشٚؽ١خ 

 بفئـــغ ِىـــلط  

 ـــغ صائـــذلط ـــغ ٔـــبلضلط

 دائشح 

 اٌمطٛع اٌّخشٚؽ١خ  ١ٕبدرٛػ١ؼ ِٕؾ
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 إػذاد  أ/ خ١ٍـً اٌّؼـبصٞ

 اٌثبٌث اٌثبٔٛٞ ٌٍظف اٌمطـــٛع اٌّخشٚط١ـــخ

 

 أٚلاً / اٌمطغ اٌّىبفئ

  Parabola 
 رؼش٠ف : 

اٌجؤسح( ٠غبٚٞ رغّٝ اٌّغزٜٛ اٌزٟ ثؼُذ٘ب ػٓ ٔمطخ صبثزخ )ٛ ِغّٛػخ وً إٌمبؽ فٟ اٌمطغ اٌّىبفئ ٘

  د١ًٌ اٌمطغ اٌّىبفئ(.٠غّٝ ثؼُذ٘ب ػٓ ِغزم١ُ صبثذ )
ٟ  اٌشىً اٌّشعَٛ عبٔجبً ػجبسح ػٓ لطغ ِىبفئ    إؽذاص

   |ن هـ |=   |ن ق |ٚٚاػؼ أْ ( 0، ا) ثؤسرٗ
 

 ِلاحظـــبد : 

 : ٘ٛ اٌّغزم١ُ )ِؾٛس اٌزٕبظش(اٌمطغرّبصً ِؾٛس  (1

 ػٍٝ اٌذ١ًٌ ٚاخزظبساً  ٚػّٛد٠ّٞش ثبٌجؤسح  اٌزٞ

 ٠غّٝ ِؾٛس اٌمطغ. 

 سأط اٌمطغ )رسٚرٗ(: ٟ٘ ٔمطخ رمبؽغ اٌمطغ ِغ (1

 ِؾٛسٖ ٟٚ٘ رٕظف )رمغ فٟ ِٕزظف( اٌّغبفخ 

 ث١ٓ اٌجؤسح ٚاٌذ١ًٌ.

 ا =   |وع |=   |و ق | (2

 اٌمطغ اٌّىبفئ ِٕؾٕٝ ِفزٛػ ِٓ عٙخ ٚاؽذح  (3

 رمغ ثؤسرٗ داخً اٌمطغ ٚ ٠مغ اٌذ١ًٌ ثؾ١ش

 . )أِبَ اٌشأط(خبسط اٌمطغ  
 

   

 يعادنت انقطع المكافئ:
 ٠ىْٛ :  أػلاٖ ِؼبدٌخ اٌمطغ ٚثبلاعزؼبٔخ ثبٌشىً اٌّشعَٛ عٕمَٛ ثبعزٕزبطرؼش٠ف اٌمطغ اٌّىبفئ  ثبعزخذاَ

  0=   اط +   D  ا –( اٌجؤسح ، ِٚؼبدٌخ اٌذ١ًٌ ٟ٘  ط = 0، ا) ق،  اٌمطغ g( ) ط ، صٌزىٓ ْ

B  ٓ(0 = ا +ط ) اٌذ١ًٌ = ثؼذ إٌمطخ ْ ػٓ  ( 0، ا)ق اٌجؤسحثؼذ إٌمطخ ْ ػ 

(0 – ص)+  2( ا – ط) 
2 
  =  

  | اط +  |  

   12 
 +0

2
  
   

D  ط
2
 ص+  2اط +  ا2 – 

2  
 ثبٌزشث١غ    | اط +  |  =  

ط
2
 ص+  2اط +  ا2 – 

2 
  2(اط + =  )  

D  ط
2
 ص+  2اط +  ا2 – 

2 
ط=  

2
 2اط +  ا2 + 

D  ص
2 
ص   Dط   ا2 ط+ ا2 =  

2 
  0<  ا،     ط ا4  = 

ص  ٚرّضً اٌّؼبدٌخ  
2 
 اٌظٛسح اٌم١بع١خ ٌّؼبدٌخ اٌمطغ اٌّىبفئ ِٓ إٌّٛرط الأٚي   0<  ا،     ط ا4  = 

 

 

 

  -=  س
  

 الدليل

  

 ( ، 0) قالبؤرة  

  

 اٌمطغ اٌّىبفئشكل يوضح 

  

 محور التماثل 

  

 ْ) ط ، ص(
  

● 

● 

 رأس القطع

  

ٚ 
  

 ع
  

 ٘ـ ●
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 إػذاد  أ/ خ١ٍـً اٌّؼـبصٞ

 اٌثبٌث اٌثبٔٛٞ ٌٍظف اٌمطـــٛع اٌّخشٚط١ـــخ

 

 ٟ٘ :   0<  ا،    ا( ٚد١ٌٍٗ  ص =  ا –،  0 ) ق ثؤسرٗ/ أثجذ أْ ِؼبدٌخ اٌمطغ اٌّىبفئ اٌزٞ بيـــِث

ط
2 
 ص ا4 –=  

 اٌحً

 ،A    ٟ٘ ًا=   صِؼبدٌخ اٌذ١ٌ  D  0=   ا – ص  

 اٌمطغ   g( ) ط ، صْٔفشع أْ 

B (0=  ا –ص  ) اٌذ١ًٌ= ثؼذ إٌمطخ ْ ػٓ  (  ا –،  0 ) ق ثؼذ إٌمطخ ْ ػٓ اٌجؤسح 

(0 – ط) 
2 

 =    2(ا + ص)+ 
  |ا – ص |  

   12 
 +0

2
  
  

D ط
2
ص+  

2 
 ثبٌزشث١غ    | ا – ص | =    2اص +  ا2 +  

ط
2
ص+  

2 
  2(ا – =  )ص 2اص +  ا2 +  

D  ط
2
ص  + 

2
ص = 2ا+  ص ا2 + 

2
 2ا+  ص ا2 – 

D  ط
2 
ط   D  ص ا2 –ص  ا2 – =  

2 
 ص ا4 –  = 

ط  ٚرّضً اٌّؼبدٌخ  
2 
 اٌظٛسح اٌم١بع١خ ٌّؼبدٌخ اٌمطغ اٌّىبفئ ِٓ إٌّٛرط اٌشاثغ   0<  ا،   ص ا4 –  = 

 

 وً ٔمطخ ػٍٝ اٌمطغ رؾمك ِؼبدٌخ اٌمطغ ٌٚٙزا ػٕذ إ٠غبد اٌّؼبدٌخ ٔؾٓ ٔفزشع أٞ ٔمطخ ػٍٝ اٌمطغ .  ِلاحظخ :

 

 انًُارج انقُاسُت نهقطع المكافئ:
 ٠ىْٛ اٌمطغ فٟ ٚػغ ل١بعٟ إرا رؾممذ إؽذٜ اٌؾبلاد اٌزب١ٌخ : 

صأٞ رأخز أؽذ الأشىبي: ّٔٛرعٟ إرا وبٔذ ِؼبدٌخ اٌمطغ فٟ ٚػغ  (1)
2 
ص  ،  ط ا4=  

2 
 ط ا4 –=  

ط  ،
2 
ط  ،ص   ا4=  

2 
 ص   ا4 –=  

 سأط اٌمطغ ٔمطخ الأطً ٚثؤسرٗ ػٍٝ أؽذ اٌّؾٛس٠ٓ )اٌشأط ٚاٌجؤسح ّٔٛرع١بْ(. (2)

 سأعٗ ٔمطخ الاطً ٚد١ٌٍٗ ِٛاصٍ لأؽذ اٌّؾٛس٠ٓ. (3)

ٚ إرا وبٔذ  ا –فئْ اٌذ١ًٌ ط = ( 0 ، اأٞ إرا وبٔذ اٌجؤسح ) ّٔٛرع١بٌْجؤسح ٚاٌذ١ًٌ ِؼبً إرا وبٔذ ا (4)

إرا وبٔذ اٌجؤسح و  ا –( فئْ اٌذ١ًٌ ص = ا ،0ٚإرا وبٔذ اٌجؤسح ) ا ( فئْ اٌذ١ًٌ ط = 0 ، ا –اٌجؤسح )

 ا =  ص( فئْ اٌذ١ًٌ ا – ، 0)
 

 ٚسعُ ِٕح١ٕبرٙب . ٕ٘بن اسثؼخ ّٔبرج ل١بع١خ ٌٍمطغ اٌّىبفئ ٚعٕج١ٓ ف١ّب ٠ٍٟ طفبد إٌّبرج الاسثؼخ 
 

 ص = 
 

(0،-) 
 

● 

 صص

 

 سس
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 إػذاد  أ/ خ١ٍـً اٌّؼـبصٞ

 اٌثبٌث اٌثبٔٛٞ ٌٍظف اٌمطـــٛع اٌّخشٚط١ـــخ

 

 س = 
 

 ( -   ،0 ) 
 

● 

 ص = 
 

(0،-) ● 

 -س = 
 

  (   ،0 ) 
 

● 

 -ص = 
 

( 0 ،  ) 
 

● 

  :اٌمطغ اٌّىبفئ  طفبد  

 اٌظفبد اٌزٟ ٠زُ اٌجؾش ف١ٙب ٌٍمطغ اٌّىبفئ ٟ٘ :  

(1)   ٟ  فزؾخ اٌمطغ      ارغبٖ  (2)اٌشأط       إؽذاص

(3 )  ٟ   (اٌزّبصً اٌمطغ )ِؾٛس ِؾٛس (5) ِؼبدٌخ اٌذ١ًٌ      (4)اٌجؤسح      إؽذاص
 

 اٌدذٚي اٌزبٌٟ ٠ج١ٓ اٌظفبد اٌغبثمخ فٟ إٌّبرج الأسثؼخ ٌٍمطٛع اٌّىبفئخ

رج
ًى
انُ

 

 اٌجؤسح ِؼبدٌخ اٌمطغ
ِؼبدٌخ 

 اٌذ١ًٌ

ِؾٛس 

 اٌمطغ

فزؾخ  ارغبٖ

 اٌمطغ
 سعُ اٌمطغ 

ول 
الأ

 

ص
2 

 ط ا4= 

    (  0<  ا )
 ا – ط = ( 0،    ا )

اٌغ١ٕبد 

 اٌّٛعت

 0ص = 

ٓ١ّ٠ 

 

 

 

 ٍ
ثاَ
ان

 

ص
2 
 ط ا4 –=   

    (  0<  ا )
 ا  ط = (   0،    ا –)

اٌغ١ٕبد 

 اٌغبٌت

 0ص = 

 ٠غبس

 

 

 

ث 
ثان
ان

 

ط
2 
 ص ا4=    

    (  0<  ا )
 ا – = ص (  ا ،  0 )

اٌظبداد 

 اٌّٛعت

 0ط = 

 أػٍٝ

 

 

 
بع 

نشا
ا

 

ط
2 
 ص ا4 –=   

    (  0<  ا )
 ا  ص = (      ا –، 0)

 اٌظبداد

 اٌغبٌت

 0ط = 

 أعفً

 

 

 

 

 

 ِلاؽظبد :

 ِؼبدٌخ ِؾٛس اٌمطغ ٟ٘ط فئْ ٌٍّزغ١ش ِؾٛس اٌمطغ )إرا وبْ اٌزشث١غ ِؼبدٌخ اٌزشث١غ دائّبً ٠زجغ  (1)

ِؼبدٌخ ص فئْ  ٌٍّزغ١شاٌظبداد، ٚإرا وبْ اٌزشث١غ أْ ِؾٛس اٌمطغ ٘ٛ ِؾٛس أٞ  0ط = 

 (.أْ ِؾٛس اٌمطغ ٘ٛ ِؾٛس اٌغ١ٕبدأٞ  0ص =  ِؾٛس اٌمطغ ٟ٘

 (  0،  0 )فٟ إٌّبرط اٌم١بع١خ سأط اٌمطغ ٔمطخ الأطً  (2)

 س = 
 

محور   (-  

 

 
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 إػذاد  أ/ خ١ٍـً اٌّؼـبصٞ

 اٌثبٌث اٌثبٔٛٞ ٌٍظف اٌمطـــٛع اٌّخشٚط١ـــخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :/ في انقطع المكافئش أٌـــــتزكـ

  ًا2=  اٌجؼذ ث١ٓ اٌجؤسح ٚاٌذ١ٌ 

 ًا=  اٌجؼذ ث١ٓ اٌجؤسح ٚاٌشأط = اٌجؼذ ث١ٓ اٌشأط ٚاٌذ١ٌ 

 .ٔمطخ رمبؽغ اٌّؾٛس ِغ اٌمطغ ٟ٘ سأط اٌمطغ 
 

 تماسٍَ عهً انقطع المكافئ

 ل١بعٟ ٚضغ فٟ اٌمطغ /ٚيالأ إٌٛع  

 يعادنت انقطع يعهىيت والمطهىب صفاث انقطع :

 

ٟ  أٚخذ  /بيـــِث  :  ّب ٠ٍٟ ٌمطغ فٟ وً حبٌخ ِاٌجؤسح ٚ ِؼبدٌخ اٌذ١ًٌ ثُ اسعُ ا إحذاث
 

ص  :  (  إرا وبٔذ ِؼبدٌخ اٌمطغ1)
2
   ط 12=    

 الحــل

 فٟ ٚػغ ل١بعٟ ِٓ إٌّٛرط الأٚي  ِىبفئ لطغاٌّؼبدٌخ رّضً 

ثبٌّمبسٔخ ثبٌّؼبدٌخ :   ص
2
      3=  ا  D 12=   ا 4ط    ٔغذ أْ :   ا 4=  

 0ص =  : ِٚؼبدٌزٗ اٌغ١ٕبد اٌّٛعت  ِؾٛس اٌمطغطفبد اٌمطغ :  
 

  ٟ ٟ  ،   (            0،  0) اٌشأط  إؽذاص                      3 –ٚ ِؼبدٌخ د١ٌٍٗ ط = (    ،   0،  3)  اٌجؤسح إؽذاص

 3-س = 
 

  ( 3  ،0 ) 
 

 سس ●

 

 صص

 

 اٌزّبس٠ٓ اٌخبطخ ثبٌمطغ اٌّىبفئ

 اٌمطغ فٟ ٚضغ غ١ش ل١بعٟ

 

 رحذ٠ذ ِٛلغ ٔمطخ ثبٌٕغجخ ٌمطغ

ٔفشع ٔغزخذَ اٌزؼش٠ف لإ٠دبد ِؼبدٌزٗ )

ب )ط،ص(  ٔمطخ ػٍٝ اٌمطغ إحذاث١ٙ 

ٚٔطجك اٌؼلالخ: ثؼذ إٌمطخ )ط، ص( 

اٌجؤسح = ثؼذ٘ب ػٓ اٌذ١ًٌ  ٚرٌه ػٓ 

ثبعزخذاَ اٌمٛا١ٔٓ اٌّذسٚعخ عبثمبً 

ٚثٕفظ خطٛاد اعزٕزبج ِؼبدٌخ اٌمطغ 

 (اٌّىبفئ

٠طٍت فٟ اٌغؤاي رحذ٠ذ ِٛلغ ٔمطخ  

ثبٌٕغجخ ٌمطغ ِىبفئ )داخً ، ػٍٝ ، 

 خبسج( 

 اٌمطغ فٟ ٚضغ ل١بعٟ

ٌّمبسٔخ ِغ أحذ ثبرحً اٌزّبس٠ٓ 

ِٓ أخً  الأسثؼخإٌّبرج اٌم١بع١خ 

  اإ٠دبد ل١ّخ 

 رىْٛ رّبس٠ٓ اٌمطغ اٌّىبفئ ػبدح ً ٚفك اٌّخطظ اٌزبٌٟ: 

 اٌّطٍٛة ِؼبدٌخ اٌمطغ  اٌّطٍٛة طفبد اٌمطغ 

 ا 
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 إػذاد  أ/ خ١ٍـً اٌّؼـبصٞ

 اٌثبٌث اٌثبٔٛٞ ٌٍظف اٌمطـــٛع اٌّخشٚط١ـــخ

 

:    صٔذ ِؼبدٌخ اٌمطغ(  إرا وب2) 
2

    0ط =  24 +
 

 اٌحــً

A ص
2
ص  B   0ط =  24 +

2
 فٟ ٚػغ ل١بعٟ ِٓ إٌّٛرط اٌضبٟٔ  ِىبفئ لطغ B       ط  24 – =  

صثبٌّمبسٔخ ثبٌّؼبدٌخ :   
2
   6=  ا  D 24=   ا 4ٔغذ أْ :       ط ا 4  – =  

      0ص =  : ِؼبدٌزِٗٚؾٛس اٌمطغ اٌغ١ٕبد اٌغبٌت طفبد اٌمطغ :        

ٟ  اٌجؤسح(              ٚ  0 ، 0ٚ سأعٗ إٌمطخ )    (                                         0،  6 –) إؽذاص

             6=   طٚ ِؼبدٌخ د١ٌٍٗ  

 

********  * * *  *********  * * *  **********  * * *  *********  * * *  ********* 
ط3  :  ِؼبدٌخ اٌمطغ(  إرا وبٔذ 3)

2
   ص60 =  

 

 اٌحــً

A  3 ط
2
ط  D  (3)ثبٌمغّخ ػٍٝ  ص  60=  

2
 فٟ ٚػغ ل١بعٟ ِٓ إٌّٛرط اٌضبٌش  ِىبفئ لطغ  ص  20 = 

ط:   ثبٌّمبسٔخ ثبٌّؼبدٌخ
2
   5=  ا  D 20=   ا 4ص    ٔغذ أْ :     ا 4=  

      0=  : طِٚؼبدٌزٗ اٌّٛعت اٌظبدٞطفبد اٌمطغ :  ِؾٛس اٌمطغ       

ٟ  اٌجؤسح(              ٚ  0،  0ٚ سأعٗ إٌمطخ )    (                                         5،  0) إؽذاص

            5 –ٚ ِؼبدٌخ د١ٌٍٗ ص =   

 

********  * * *  *********  * * *  **********  * * *  *********  * * *  ********* 
ط   –:  اٌمطغ(  إرا وبٔذ ِؼبدٌخ 4)

2
   ص  =  

 

 اٌحــً

A –  ط
2
ط D ( – ثبٌؼشة فٟ)  ص=  

2
  =–  اٌشاثغفٟ ٚػغ ل١بعٟ ِٓ إٌّٛرط  ِىبفئ لطغ  ص  

طثبٌّمبسٔخ ثبٌّؼبدٌخ :   
2
  = ا    ×  D=  ا    D=   ا 4ص    ٔغذ أْ :     ا 4 – = 

    0=  : طِٚؼبدٌزٗ اٌغبٌت اٌظبدٞ:  ِؾٛس اٌمطغ  طفبد اٌمطغ      

ٟ  اٌجؤسح(              ٚ  0،  0ٚ سأعٗ إٌمطخ )    (                                          –،  0) إؽذاص

            ٚ ِؼبدٌخ د١ٌٍٗ ص =   

 
 

 

 6س = 
 

 ( - 6  ،0 ) 
 

 سس ●

 

 صص

 

 5-ص = 
 

 (0،5) 
 

● 

 سس

 

 صص

 

 ص = 
 

(0،-) 
 

● 

 سس

 

 صص
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 إػذاد  أ/ خ١ٍـً اٌّؼـبصٞ

 اٌثبٌث اٌثبٔٛٞ ٌٍظف اٌمطـــٛع اٌّخشٚط١ـــخ

 

2 =ص    (  إرا وبٔذ ِؼبدٌخ اٌمطغ:  5)
ط  

ص
    

 الحــل

 A  2= ص
ط  

ص
ص  D ٚعط١ٓ (× ) ثؼشة ؽشف١ٓ   

2
 فٟ ٚػغ ل١بعٟ ِٓ إٌّٛرط الأٚي ِىبفئ لطغ   ط 2=  

ثبٌّمبسٔخ ثبٌّؼبدٌخ :   ص
2
         ==    ا  D 2=    ا 4ٔغذ أْ :  ط     ا 4=  

      0ص =  ِٚؼبدٌزٗ:  اٌّٛعت اٌغ١ٕبد  ِؾٛس اٌمطغطفبد اٌمطغ :  

  ٟ  (                  0،  0) اٌشأط  إؽذاص

  ٟ  (                            ،0) اٌجؤسح إؽذاص

                      –ٚ ِؼبدٌخ د١ٌٍٗ ط = 

 

 صفاث انقطع يعهىيت والمطهىب المعادنت:

 

 : ِب ٠ٍٟأٚخذ ِؼبدٌخ اٌمطغ اٌّىبفئ اٌزٞ ٠حمك  /بيـــِث
 

 ( 9،  0)  اٌجؤسح( 0ٚ ، 0( اٌشأط )1)

 اٌحــً

A  ، ْاٌجؤسح رمغ ػٍٝ اٌظبداد اٌّٛعت   اٌشأط ٚاٌجؤسح ّٔٛرع١بB   اٌمطغ ل١بعٟ )ِؾٛسٖ اٌظبداد

: طاٌّٛعت( ِٓ إٌّٛرط اٌضبٌش ِؼبدٌزٗ
2
   9ا   =         D(   9،  0( = )  ا،  0، ثؤسرٗ )  ص  ا4=  

B   : طِؼبدٌخ اٌمطغ
2
ط  D ص     ا 4  = 

2
ط  D ص     9× 4  = 

2
  ص     36  = 

********  * * *  *********  * * *  **********  * * *  *********  * * *  ********* 
 (  ، 0  – ( سأعٗ ٔمطخ الأطً ٚثؤسرٗ )2)

 اٌحــً

A  ، ْاٌجؤسح رمغ ػٍٝ اٌغ١ٕبد اٌغبٌت   اٌشأط ٚاٌجؤسح ّٔٛرع١بB   اٌمطغ ل١بعٟ )ِؾٛسٖ اٌغ١ٕبد

ص  :( ِٓ إٌّٛرط اٌضبٟٔ ِؼبدٌزٗاٌغبٌت
2
  ا   =   D(   ، 0  – ( = ) 0،  ا –، ثؤسرٗ )ط   ا 4 –=  

B   : صِؼبدٌخ اٌمطغ
2
ص  D     ط ا 4 – = 

2
 =  – 4 × ط     D  ص

2
      ط –  = 

  * * *  **********  * * *  *********  * * *  *****************  * * *  ********* 
ِؾٛس اٌغ١ٕبد  رمبؽغ:   ٔمطخ  الأطً ، ِجذأ الإؽذاص١بد ، ٔمطخ (0 ، 0)ِٓ ِغ١ّبد إٌمطخ   ِلاحظخ /

 ثّؾٛس اٌظبداد .

   -س = 
 

  (  ،0 ) 
 

 سس ●

 

 صص

 

 ب
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 إػذاد  أ/ خ١ٍـً اٌّؼـبصٞ

 اٌثبٌث اٌثبٔٛٞ ٌٍظف اٌمطـــٛع اٌّخشٚط١ـــخ

 

 

  0=  3ط +  4(  ٚد١ٌٍٗ  :   ، 0( ثؤسرٗ )3)

 اٌحــً

  –س =    D   3 –س = D  4 0=  3ط +  4اٌذ١ًٌ:  

A ًاٌّٛعتاٌجؤسح رمغ ػٍٝ اٌغ١ٕبد  ٚاٌجؤسح ّٔٛرع١بْ ،  اٌذ١ٌ  B   ِٟؾٛسٖ اٌغ١ٕبد اٌمطغ ل١بع(

ص:  ِؼبدٌزٗ الأٚيِٓ إٌّٛرط اٌّٛعت( 
2
   =   ا  D (     ،0)( =  0،  ا ثؤسرٗ ) ،ط   ا 4 = 

B   : صِؼبدٌخ اٌمطغ
2
ص  D     ط ا 4  = 

2
 =  4 × ط     D  ص

2
      ط 3  = 

*  ********* ********  * * *  *********  * * *  **********  * * *  *********  * * 
 (  5، 3 –سأعٗ ِجذأ الإحذاث١بد ٚ ِحٛسٖ ٘ٛ اٌّحٛس اٌغ١ٕٟ ٚ اٌمطغ ٠ّش ثبٌٕمطخ )( 4)

 اٌحــً

A ًِٚؾٛسٖ ٘ٛ ِؾٛس اٌغ١ٕبد ،  سأط اٌمطغ ٔمطخ الأطA ( 5، 3 –إٌمطخ ) ٟٔأ٠ْزج١ٓ رمغ فٟ اٌشثغ اٌضب  : 

:  صِؼبدٌزٗ  ِٓ إٌّٛرط اٌضبٟٔ (اٌغبٌت ِؾٛسٖ اٌغ١ٕبداٌمطغ فٟ ٚػغ ل١بعٟ ) 
2
     ط ا 4 – = 

A  ( 5، 3 –)اٌمطغ ٠ّش ثبٌٕمطخ B  إٌمطخ رؾمك ِؼبدٌخ اٌمطغ 

 ف١ىْٛ :  الإ٠غبد ل١ّخ  5ص = ،  3 –ٔؼٛع فٟ ِؼبدٌخ اٌمطغ ػٓ ط =  

2
=   ا  D   ا D 55  =25   3–×   ا 4 –=  5

25

12
   

B ( ٗثؤسر– 
25

12
ٚد١ٌٍٗ ط = (   0،   

25

12
ص، ِؼبدٌزٗ :    

2
 = – 4  ×

25

12
ص D    ط   

2
 = –  

25

3
 ط  

 *  *********  * * *  **********  * * *  *********  * * *  *****************  * * 
 ٚحذاد ط١ٌٛخ ٠8جؼذ ػٓ ثؤسرٗ ثّمذاس (  ٚد١ٌٍٗ 0 ، 4ثؤسرٗ ) فزحخ اٌمطغ ثبردبٖ اٌغ١ٕبد اٌّٛخت ٚ ( 5)

 اٌحــً

A   = ًا 2اٌجؼذ ث١ٓ اٌجؤسح ٚاٌذ١ٌ   D  2 8=    ا     D     4=    ا   

 ، A  فزؾخ اٌمطغ ثبرغبٖ اٌغ١ٕبد اٌّٛعت   ،A  ( 0 ، 4اٌجؤسح)   

B   ٟصِؼبدٌزِٗٓ إٌّٛرط الأٚي  (ِؾٛسٖ اٌغ١ٕبد اٌّٛعت)اٌمطغ فٟ ٚػغ ل١بع :
2
  ط ا4=  

B  ص  :ِؼبدٌخ اٌمطغ
2
ص    D ط     ا 4=   

2
ص   D  ط     4× 4=   

2
  ط     16=   

 

 

  

 

 ( - 3  ،5 ) 
 

● 

 سس

 

 صص
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 إػذاد  أ/ خ١ٍـً اٌّؼـبصٞ

 اٌثبٌث اٌثبٔٛٞ ٌٍظف اٌمطـــٛع اٌّخشٚط١ـــخ

 

 

 ل١بعٟ غ١ش ٚضغ فٟ اٌمطغ /اٌثبٟٔ إٌٛع  

 : أٚخذ ِؼبدٌخ اٌمطغ اٌّىبفئ اٌزٞ ٠حمك ِب ٠ٍٟ /بيـــِث
 

      3 –ص  2 (  ٚد١ٌٍٗ  ط = 2 – ، 1 –( ثؤسرٗ )1)

 اٌحــً

A   ْاٌجؤسح ٚاٌذ١ًٌ غ١ش ّٔٛرع١بB  ل١بعٟ ٚلإ٠غبد ِؼبدٌخ اٌمطغ ٔغزخذَ اٌزؼش٠ف اٌمطغ فٟ ٚػغ غ١ش 

   0 =  3ص + 2 –  طٚاٌذ١ًٌ :    (2 – ، 1 –)اٌجؤسح   Aاٌمطغ   ،  gفشع أْ:  ْ) ط ، ص( ٔ

B  ٓ(  0=   3ص + 2 –ط   =  ثؼذ إٌمطخ ْ ػٓ اٌذ١ًٌ  )(  2 – ، 1 –)اٌجؤسح  ثؼذ إٌمطخ ْ ػ 

(1+ ط) 
2 

 =    2(2 + ص)+ 
  | 3ص + 2 –  ط |  

   12 
 +(–2)

2
  

  

ط
2
ص+ 1ط +  2 + 

2  
 =   4ص +  4+ 

  | 3ص + 2 –  ط |  
   5  

 ثبٌزشث١غ 

ط 
2
ص ط +  2+  

2  
) ط =  5ص +  4+ 

2
ص 4+  

5
( ص 12 –س 6ص +  ط 4 – 9+  

 و تجميع الحدود المتشابهت تكىن معادلت القطع بالشكل :  5× بالضرب 

B    : ط4 ِؼبدٌخ اٌمطغ
2
 ص + 

2 
 +
 0=   16ص +  32ط +  4ط ص +  4 

  **********  * * *  *********  * * *  *****************  * * *  *********  * * * 
 

    1 –(  ٚد١ٌٍٗ  ط =  1 – ، 3 ( ثؤسرٗ )2)

 اٌحــً

A   ْاٌجؤسح ٚاٌذ١ًٌ غ١ش ّٔٛرع١بB   اٌمطغ فٟ ٚػغ غ١ش ل١بعٟ ٚلإ٠غبد ِؼبدٌخ اٌمطغ ٔغزخذَ اٌزؼش٠ف 

A    ٚثفشع:  ْ) ط ، ص(    1 –ط = ٚاٌذ١ًٌ :  (   1 –،  3) اٌجؤسحg    اٌمطغ 

B    (0=  1=  ثؼذ إٌمطخ ْ ػٓ اٌذ١ًٌ  )ط + (   1 –،  3) ثؼذ إٌمطخ ْ ػٓ اٌجؤسح 

(3 – ط) 
2 

 =    2(1 + ص)+ 
  | 1ط +  |  

   12 
 +0

2
  
  

ط
2
ص+  9ط +  6 – 

2  
 ثبٌزشث١غ    |1ط +  | =   1ص +  2+ 

ط 
2
ص+  9ط +  6 – 

2  
=  ط 1ص +  2+ 

2
  2س +  5+  

B    : ص ِؼبدٌخ اٌمطغ 
2
0=   9ط +  8 –ص  2+  
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 إػذاد  أ/ خ١ٍـً اٌّؼـبصٞ

 اٌثبٌث اٌثبٔٛٞ ٌٍظف اٌمطـــٛع اٌّخشٚط١ـــخ

 

 

  إيجاد  
 
 : انقُاسٍ غير انىضع في انذنُم يعادنت أو انشأط إحذاثٍ

 

 فٟ ٚضغ غ١ش ل١بعٟ فئٔٗ: اٌّىبفئ إرا وبْ اٌمطغ

  ٔمطخ سأط اٌمطغ إرا ٌُ رىٓ ِؼٍِٛخ ٔزجغ ِب ٠ٍٟلإ٠غبد  ٟ  :إؽذاص

 ف١ىْٛ اٌشأط فٟ ِٕزظف اٌّغبفخ ِب ث١ّٕٙبمطخ رمبؽغ اٌذ١ًٌ ِغ ِؾٛس اٌمطغ ٔؾذد اٌجؤسح ٚ ٔ

ٟ  ِٕزظف لطؼخ ِغزم١ّخ اٌّزوٛس عبثمبً فٟ ثذا٠خ اٌٛؽذح )ث١ٓ اٌجؤسح ٚاٌذ١ًٌ(   أٞ ٔغزخذَ لبْٔٛ إؽذاص

 

 ًاٌشأط ِؼٍَٛ ٚاٌّطٍٛة ٔمطخ رمبؽغ اٌذ١ٌ  ٟ  ِغ ِؾٛس اٌمطغ: إرا وبٔذ اٌجؤسح ِؼٍِٛخ ٚإؽذاص

ٟ  صُ ٔغزخذَ لبْٔٛ  ( ٘ـ ،  َ ٔفشع أْ إٌمطخ ٟ٘ )   ؼخ ِغزم١ّخ لإ٠غبد ل١ّخ َ ، ٘ـ .ِٕزظف لطإؽذاص

 ِؼبدٌخ اٌذ١ًٌ ِؼٍِٛخىٓ إرا ٌُ ر:   

Y  اٌغبثمخ. 2ثبٌطش٠مخ اٌٛاسدح فٟ فمشح ٔٛعذ ٔمطخ رمبؽغ اٌذ١ًٌ ِغ ِؾٛس اٌمطغ    

Y  ؽ١ش: َ اٌمطغ ٔٛعذ ١ًِ ِؾٛس =
فشق اٌظبداد    

فشق اٌغ١ٕبد 
 (اٌّؾٛسػٍٝ رمغ ٔمطز١ٓ ٚسأط اٌمطغ )ثذلاٌخ اٌجؤسح ٚرٌه   

Y   = ً١ًِ اٌذ١ٌ
   – 1 

١ًِ ِؾٛس اٌمطغ 
 ٓ() لأّٔٙب ِزؼبِذ٠   

Y  :ًرىْٛ ِؼبدٌخ اٌذ١ًٌ ثبٌشى 
   – 1 

َ
   =

  1ص – ص   

1ط –ط  
    

 ٟ٘ ٔمطخ رمبؽغ اٌذ١ًٌ ِغ ِؾٛس اٌمطغ. (1، ص1َ: ١ًِ ِؾٛس اٌمطغ ، ) ط  ؽ١ش:

                                                                                                                     .                                                         
 

 ثُ أٚخذ سأعٗ ٚاسعّٗ .  0(  ٚد١ٌٍٗ  ط = 0،   3( ثؤسرٗ ) 3) 

 اٌحــً

A   ْاٌجؤسح ٚاٌذ١ًٌ غ١ش ّٔٛرع١بB   اٌمطغ فٟ ٚػغ غ١ش ل١بعٟ ٚلإ٠غبد ِؼبدٌخ اٌمطغ ٔغزخذَ اٌزؼش٠ف 

A   (  ٚاٌذ١ًٌ : 0،  3اٌجؤسح  )= ط ، صْٚثفشع أْ:    0 ط ( )g   اٌمطغ 

B  ( ثؼذ إٌمطخ ْ ػٓ 0،  3ثؼذ إٌمطخ ْ ػٓ اٌجؤسح = )ً(0)ط =   اٌذ١ٌ 

(3 – ط) 
2 

  =   2(0 – ص)+ 
  | ط |  

   12 
 +0

2
  
  

ط
2
 ص+  9ط +  6 – 

2  
 ثبٌزشث١غ    |ط |  =  

ط 
2
 ص+  9ط +  6 – 

2 
=  ط 

2
  

B    : ص ِؼبدٌخ اٌمطغ 
2
ط6=  

 
– 9      

     

 

 

 

 (3  ،0) 

 

 ● 

(  ،0) 

 

   0الدليل:  س = 
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 إػذاد  أ/ خ١ٍـً اٌّؼـبصٞ

 اٌثبٌث اٌثبٔٛٞ ٌٍظف اٌمطـــٛع اٌّخشٚط١ـــخ

 

َٟ سأط  ( 0 ، 0 ) ٔمطخ رمبؽغ اٌذ١ًٌ ِغ ِؾٛس اٌمطغ ٟ٘   B   0 ط =اٌذ١ًٌ  A  :اٌمطغ لإ٠غبد إؽذاص

A ( 0 ، 0 )(  ٚٔمطخ رمبؽغ اٌذ١ًٌ ِغ اٌّؾٛس 0،  3ط ٠مغ فٟ ِٕزظف اٌّغبفخ ث١ٓ اٌجؤسح  ) اٌشأ 

B    َٟ = )  اٌشأطإؽذاص
   3 + 0  

 2
    ،

   0 + 0  
 2

   ) =(  ،0) 

رمبؽغ ِٕؾٕٝ اٌمطغ ِغ  ٔمطخ  Bِؾٛس اٌمطغ ٘ٛ ِؾٛس اٌغ١ٕبد   A  :لإ٠دبد ٔمطخ اٌشأطحً آخش  

 ف١ىْٛ: 0ٔؼغ ص =  ِؾٛس اٌغ١ٕبد ٟ٘ سأط اٌمطغ ٚلإ٠غبد ٔمطخ رمبؽغ ِٕؾٕٝ اٌمطغ ِغ ِؾٛس اٌغ١ٕبد 

 (   ،0اٌشأط )         Bس =      Dس =   D      0=  9 –ط  6
********  * * *  *********  * * *  **********  * * *  *********  * * *  ********* 

 

 
 

 سعّٗ.اٚ ( 3 ، 4 – )ثؤسرٗ  ٚ (   3 ، 2– )سأعٗ (  4)
 

 اٌحــً

A   ْاٌشأط ٚاٌجؤسح غ١ش ّٔٛرع١بB   اٌمطغ فٟ ٚػغ غ١ش ل١بعٟ ٚلإ٠غبد ِؼبدٌخ اٌمطغ ٔغزخذَ اٌزؼش٠ف 

 ِغ اٌذ١ًٌ ٟ٘ ) َ ، ٘ـ( ِؾٛس اٌمطغ ثفشع أْ ٔمطخ رمبؽغ  :أٚلاً / ٔٛعذ ِؼبدٌخ اٌذ١ًٌ

 ،A فئْط ٔمطخ إٌّزظف ث١ٓ اٌجؤسح ٚٔمطخ اٌزمبؽغ اٌّفشٚػخ اٌشأ : 

–4  َ +

2
   =– 2   D    = 0م      ،

+ ٘ـ  3

2
   =3   D    = 3هـ      

 B  ( ر3،  0إٌمطخ )ً٠ىِْٛؾٛس اٌمطغ ٚلإ٠غبد ١ًِ     مغ ػٍٝ اٌذ١ٌ:  

١ًِ اٌّؾٛس = 
3 –  3 

 – 2  +4 
 ِٛاصٞ ٌٍغ١ٕبد  (  ِؾٛس اٌمطغ )   0=   

 B   ً0=  ط  :ِؼبدٌخ اٌذ١ًٌ ٟ٘( ٚاٌذ١ًٌ ِزؼبِذاْ اٌمطغ ِؾٛسٌظبداد )لأْ ِؾٛس ا ِٕطجك ػٍٝاٌذ١ٌ  

 ثب١ٔبً  ٔغزخذَ اٌزؼش٠ف 

   0ط = ٚاٌذ١ًٌ :  (3،  4 –)اٌجؤسح   Aاٌمطغ   ،  gٔفشع أْ:  ْ) ط ، ص( 

B  ُ(0)ط =   اٌذ١ًٌؼذ إٌمطخ ْ ػٓ = ثُ   (3،  4 –)ؼذ إٌمطخ ْ ػٓ اٌجؤسح  ث 

(4 +ط ) 
2 

 =    2(3 –ص )+ 
  |ط  |  

   12 
 +0

2
  
  

ط
2
ص +  16ط +  8 + 

2 
 ثبٌزشث١غ    |ط | =    9ص +  6 –

ط 
2
ص +  16ط +  8 + 

2 
=  ط9ص +  6 –

2
  

B   ِؼبدٌخ اٌمطغ :   ص
2
    0=   25ط +  8 ص + 6 – 

 

 

 

 

 

(– 4  ،3) 
 ● 
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 إػذاد  أ/ خ١ٍـً اٌّؼـبصٞ

 اٌثبٌث اٌثبٔٛٞ ٌٍظف اٌمطـــٛع اٌّخشٚط١ـــخ

 

 

 ( ٚاسعّٗ. 1 – ، 1 ثؤسرٗ ) ٚ (   1 ، 2 )(  سأعٗ 5)
 

 اٌحــً

A   ْاٌشأط ٚاٌجؤسح غ١ش ّٔٛرع١بB   اٌمطغ فٟ ٚػغ غ١ش ل١بعٟ ٚلإ٠غبد ِؼبدٌخ اٌمطغ ٔغزخذَ اٌزؼش٠ف 

 ثفشع أْ ٔمطخ رمبؽغ ِؾٛس اٌمطغ ِغ اٌذ١ًٌ ٟ٘ ) َ ، ٘ـ(  أٚلاً / ٔٛخذ ِؼبدٌخ اٌذ١ًٌ:

 ،A  ط ٔمطخ إٌّزظف ث١ٓ اٌجؤسح ٚٔمطخ اٌزمبؽغ اٌّفشٚػخ فئْ : اٌشأ 

1  َ +

2
   = 2   D    = 3م      ،

+ ٘ـ  1  –

2
   =1   D    = 3هـ       

 B  ( ر3،  3 إٌمطخ ) :ْٛمغ ػٍٝ اٌذ١ًٌ  ٚلإ٠غبد ١ًِ ِؾٛس اٌمطغ ٠ى 

١ًِ اٌّؾٛس = 
– 1 –  3 
 1 –  3 

   =2   D   = ً١ًِ اٌذ١ٌ–    )ْلأْ ِؾٛس اٌمطغ ٚاٌذ١ًٌ ِزؼبِذا( 

A   (  ١ٍِٚٗ = 3،  3 ) اٌذ١ًٌ ٠ّش ثبٌٕمطخ–     

B  :ٟ٘ ًِؼبدٌخ اٌذ١ٌ
  3 – ص   

3 –ط  
   =–     D  2  3ط +  –=  6 –ص  D   + 0=  9 –ص 2ط 

 ثب١ٔبً  ٔغزخذَ اٌزؼش٠ف 

 0=  9 –ص 2ط + ٚاٌذ١ًٌ :  (  1 – ، 1 )اٌجؤسح    A، اٌمطغ    gٔفشع أْ:  ْ) ط ، ص( 

B  ٓ(0=  9 –ص 2ط + ) ذ١ًٌثؼذ إٌمطخ ْ ػٓ اٌ = (  1 – ، 1 )اٌجؤسح  ثؼذ إٌمطخ ْ ػ 

(1 –ط ) 
2 

 =    2(1 +ص )+ 
  |9 –ص 2ط +  |  

   12 
 +2

2
  

  

ط
2
ص+  1ط + 2  – 

2 
 =    1ص +  2 +

  |9 –ص 2ط +  |  
   5  

 ثبٌزشث١غ  

ط 
2
صط + 2  – 

2 
=   2ص +  2+ 

2(9 –ص 2ط +  )  
  

 5
 وفك القىس   5× بالضرب   

ط) 5
2
صط + 2  – 

2 
ط( = 2ص +  2+ 

2
ص4+  

2 
 ص 36 –ط  18 –ط ص 4+  81  +

 ٚثزشر١ت اٌؾذٚد ٚعّغ اٌؾذٚد اٌّزشبثٙخ 

B     : ط 4ِؼبدٌخ اٌمطغ
2
+ ص 

2
    0=   71  –ص  46 ط + 8 ص + س   4 – 

********  * * *  *********  * * *  **********  * * *  *********  * * *  ********* 
 

) ط + ص + ع(  :لـــــبػـــذح
2
ط=  

2
+  ص 

5
+ ع 

5
 ع ص 2+ س ع  5ص +  ط 2+  

 
 

 

 

 

(1، – 1) 
 

● 
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 إػذاد  أ/ خ١ٍـً اٌّؼـبصٞ

 اٌثبٌث اٌثبٔٛٞ ٌٍظف اٌمطـــٛع اٌّخشٚط١ـــخ

 

 

 ِىبفئ ٌمطغ ثبٌٕغجخ ٔمطخ ِٛلغ رحذ٠ذ اٌثبٌث/ إٌٛع  

 

 ( ػٍٝ اٌمطغ اٌّىبفئ أٚ داخٍٗ أٚ خبسخٗ فئْ: لإثجبد ٚلٛع ٔمطخ ْ)ط ، ص

 ؼذ٘ب ػٓ د١ًٌ اٌمطغ فئْ إٌمطخ رمغ ػٍٝ اٌمطغ اٌّىبفئ .ؼذ٘ب ػٓ ثؤسح اٌمطغ = ثُ ( إرا وبْ ثُ 1

 ؼذ٘ب ػٓ د١ًٌ اٌمطغ فئْ إٌمطخ رمغ خبسط اٌمطغ اٌّىبفئ.ؼذ٘ب ػٓ ثؤسح اٌمطغ < ثُ ( إرا وبْ ثُ 2

 ؼذ٘ب ػٓ د١ًٌ اٌمطغ فئْ إٌمطخ رمغ داخً اٌمطغ اٌّىبفئ.ؼذ٘ب ػٓ ثؤسح اٌمطغ > ثُ بْ ثُ ( إرا و3

 

ص رمغ داخً اٌمطغ اٌّىبفئ اٌزٞ ِؼبدٌزٗ: ( 2،  2إٌمطخ )  أثجذ أْ/ ِثـــبي
2
 ط  12=  

 اٌحــً

ص ِؼبدٌزٗ:  ِٓ ِؼبدٌخ اٌمطغ ٚاػؼ أْ اٌمطغ فٟ ٚػغ ل١بعٟ ِٓ إٌّٛرط الاٚي
2
        ط ا 4=  

صاٌّؼبدٌخ    A   ٔٛعذ اٌجؤسح ٚاٌذ١ًٌ:/  أٚلاً 
2
  3=   ا    D    21=   ا 4      ثبٌّمبسٔخ     ط 12=  

B  ( 0 ، ا البؤرة = )( اٌذ١ًٌ: ط = 0 ، 3  ،  )– ا  D    = 3 –ط  

 وّب ٠ٍٟ:ؼذ٘ب ػٓ اٌذ١ًٌ ٚٔمبسْ ث١ّٕٙب ( ٚثُ 0 ، 3 )( ػٓ اٌجؤسح 2،  2ؼذ إٌمطخ ) / ٔٛعذ ثُ  صب١ٔبً 

(3 – 2) = ثؼُذ إٌمطخ ػٓ اٌجؤسح 
2 

 +(2 – 0)2 
   = (– 1)

2 
 +2

2 
  = 1

 
 +4

 
   = 5   

 = اٌذ١ًٌ ثؼُذ إٌمطخ ػٓ 
  |3+   2× + طفش  2×  1 |  

   12 
 +0

2
  

  = 
  | 5|  
   1  

   =5  

A   5     <5  D  ُعه الدليل   ؼذاٌجُ عه البؤرة >  ؼذاٌج B  ٘ـ.ؽ.س.  إٌمطخ رمغ داخً اٌمطغ اٌّىبفئ 

 

 (  ثبٌٕغجخ ٌمطغ ِىبفئ ِؼطٝ ِؼبدٌزٗ فئْ: ، ة  ا ٌّؼشفخ ِٛلغ ٔمطخ ْ)

ٚثششؽ أْ ٠ىْٛ ِؼبًِ طٔشرت ؽذٚد ِؼبدٌخ اٌمطغ ثؾ١ش رىْٛ طفش٠خ ) رغبٚٞ طفش( 
2
أٚ ص 

2
 

 :فئرا وبْ ص = ة   ،  اط =   ثـٔؼٛع صُ ِٛعت 

 فئْ إٌمطخ رمغ ػٍٝ ِٕؾٕٝ اٌمطغ اٌّىبفئ   0=  إٌبرظ (1

 فئْ إٌمطخ رمغ داخً اٌمطغ  اٌّىبفئ   0>  إٌبرظ (2

 فئْ إٌمطخ رمغ خبسط ِٕؾٕٝ اٌمطغ اٌّىبفئ   0<  إٌبرظ (3
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 إػذاد  أ/ خ١ٍـً اٌّؼـبصٞ

 اٌثبٌث اٌثبٔٛٞ ٌٍظف اٌمطـــٛع اٌّخشٚط١ـــخ

 

 

 ( ثبٌٕغجخ ٌٍمطٛع اٌزب١ٌخ : 3،  1(  أ٠ٓ رمغ إٌمطخ ) 1ِثـــبي)

(  ص1)
2
 ط  9=  

 اٌحــً  

صٔؼغ اٌّؼبدٌخ ثبٌشىً:  
2
 ف١ىْٛ:   3، ص =  1، ٚٔؼٛع ثــ   ط =   0=  ط 9 – 

2
3

 
– 9  ×1   =9 – 9   =0     B  )إٌمطخ رمغ ػٍٝ اٌمطغ )رؾمك ِؼبدٌخ اٌمطغ 

  * * *  *****************  * * *  *********  * * *  **********  * * *  ********* 
(  ط2)

2
 ص 2=  

 اٌحــً

طٔؼغ اٌّؼبدٌخ ثبٌشىً:  
2
 ف١ىْٛ :     3، ص =  1، ٚٔؼٛع ثــ   ط =   0=  ص 2 – 

2
1

 
– 2  ×3   =1 – 6    =

 
– 5          ،A   – 5  < 0    B   إٌمطخ رمغ داخً اٌمطغ 

* *  ********* ********  * * *  *********  * * *  **********  * * *  *********  * 
ط 6(  3) 

2
  =–   ص 

 اٌحــً  

ط 6ٔؼغ اٌّؼبدٌخ ثبٌشىً: 
2
 +  ف١ىْٛ:   3، ص =  1، ٚٔؼٛع ثــ   ط =  0=  ص 

 6  ×
2
1

 
 +  ×3    = 6  +1    =7      ،A  7  >0   B  إٌمطخ رمغ خبسط اٌمطغ 

  *****************  * * *  *********  * * *  **********  * * *  *********  * * * 
ط  اٌّىبفئإرا وبْ اٌمطغ  (2)بي ـــِث

2
 ؟ افأٚخذ ل١ّخ  (3 – ، 2ص  ٠ّش ثبٌٕمطخ )  ا=  

 اٌحً  

A   (3 –،  2) اٌمطغ ٠ّش ثبٌٕمطخ      B   ٌٕمطخ رؾمك ِؼبدٌخ اٌمطغ ا  

 فٟ ِؼبدٌخ اٌمطغ ف١ىْٛ :   3 –، ص =   2ٔؼٛع ػٓ ط = 

  –=   ا   D    4=  ا D  – 3   3 –×  ا=  4

********  * * *  *********  * * *  **********  * * *  *********  * * *  ********* 
 

   ...ٞرّش٠ٓ اٌزحذ  ... 
 

ص إرا وبْ اٌمطغ اٌّخشٚطٟ ( 1)
2
 فأٚخذ ل١ّخ ٘ـ  (5 ، ٠ّش ثبٌٕمطخ ) ٘ـ   ط 5 = 

 ( ألً ِٓ ثؼذ٘ب ػٓ 0،  4( أٚخذ ِؼبدٌخ اٌّحً إٌٙذعٟ ٌىً إٌمبط اٌزٟ ثؼذ٘ب ػٓ )2)

  ثّمذاس  ٚاحذ   6  –اٌّغزم١ُ  ط = 
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 إػذاد  أ/ خ١ٍـً اٌّؼـبصٞ

 اٌثبٌث اٌثبٔٛٞ ٌٍظف اٌمطـــٛع اٌّخشٚط١ـــخ

 

 

 (1اط )ــــَش
 فٟ وً فمشح ِّب ٠ٍٟ ثّب ٠دؼٍٙب طح١حخ:أوًّ اٌفشاؽ  (ا 

 اٌّؼبدٌخ   ط
2
 ........................................ ٟ٘رّضً لطغ ِىبفئ ثؤسرٗ  0ص =  20+  

    ص 4 –ط اٌّؼبدٌخ
2
 ........................................ ٟ٘رّضً لطغ ِىبفئ ثؤسرٗ   0=  

   ٟ٘ ًِؼبدٌخ اٌمطغ اٌّىبفئ فئْ  (0 ، 0)ٚسأعٗ  0.125ص = إرا وبٔذ ِؼبدٌخ اٌذ١ٌ ............ ٟ٘ 

    طاٌمطغ اٌّىبفئ
2
 ........................ٚثؤسرٗ  ...........٘ٛ .............. د١ٌٍٗ  ص =   

    طاٌّؼبدٌخ
2
ص =  ن 

2
ص 3 – 

 
 .............................رّضً ِؼبدٌخ لطغ ِىبفئ ػٕذِب   ن =  

 ( ثبٌٕغجخ ٌٍمطغ   ص3،5ِٛلغ إٌمطخ  )
2
 .........................................    0ط = 2+  

 ِؼبدٌخ د١ًٌ اٌمطغ اٌّىبفئ  ص
2
 ٟ٘   ..................................  0ط  = 4 – 

 اٌجؼذ ث١ٓ اٌجؤسح ٚاٌذ١ًٌ فٟ اٌمطغ اٌّىبفئ ص
2
 ط ٠غبٚٞ ............................ 8=  

  ٗٚؽذاد فئْ ثؼُذ ٘زٖ إٌمطخ ػٓ اٌذ١ًٌ = . 4إرا وبْ ثؼُذ ٔمطخ ػٍٝ لطغ ِىبفئ ػٓ ثؤسر........... 

 ِؾٛس رٕبظش اٌمطغ اٌّىبفئ  ص
2
 ط  ٘ٛ   ..................................24=   

 ................... فٟ اٌمطغ اٌّىبفئ إرا وبْ ثؼُذ ٔمطخ ػٓ اٌجؤسح أوجش ِٓ ثؼذ٘ب ػٓ اٌذ١ًٌ فئٔٙب رمغ 

   صإرا وبْ اٌمطغ اٌّىبفئ
2
 ل١ّخ ن = ............ ( فئْ 6 – ، 2 ٠ّش ثبٌٕمطخ  )  = ن ط  

 

 ة( اعزٕزح طفبد اٌمطغ اٌزٞ ِؼبدٌزٗ:

  3 ص
2
ط  ط = ط             5 – 

2 
ط   8           0=     ص 4+ 

 
 ص  2=   

 

 

 ف١ٗ :  ( أٚخذ ِؼبدٌخ اٌمطغ اٌّىبفئ اٌزٞخـ

 (ط 24 –=  1صالاجابة: )              6( ِٚؼبدٌخ د١ٌٍٗ ط = 0،  6 –) اٌجؤسح 
 ( 0 اٌجؤسح  ،  = ِٚؼبدٌخ د١ٌٍٗ ص )–             ( :ص=  1سالاجابة) 
  ٍٗس( 12=  1صالاجابة: )      0= 15ط+ 5اٌشأط ٔمطخ الأطً ِٚؼبدٌخ د١ٌ 

 (3– ،2 ) خمطبصً ثبٌٕغجخ ٌّؾٛس اٌظبداد ٠ّٚش ثبٌٕٔمطخ الاطً ِٚزّ اٌشأط ( :1سالاجابة  =–   )ص 
  ( 0=  56 –ط 12ص + 4 – 1صالاجابة: )      8ِٚؼبدٌخ د١ٌٍٗ ط =  (2 ، 2 )اٌجؤسح 
  ( 0=  44 – ص16 – ط 4 – 1سالاجابة: )     7 –=  صِٚؼبدٌخ د١ٌٍٗ  (1 ، 2 )اٌجؤسح     

  ( 0=  9ط + 16ص + 10 – 1صالاجابة: )      (5 ، 3 –)ٚ اٌجؤسح  (5 ، 1 )اٌشأط 

( 2،  3)دٌخ اٌّحً إٌٙذعٟ ٌد١ّغ إٌمبط اٌزٟ رزحشن ثح١ث ٠ىْٛ ثؼذ٘ب ػٓ إٌمطخ بد( أٚخذ ِؼ

 ( 0=  3  –ط 14  –ص  4 – 1صالاجابة: )                           4  –٠غبٚٞ ثؼذ٘ب ػٓ اٌّغزم١ُ  ط = 
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 إػذاد  أ/ خ١ٍـً اٌّؼـبصٞ

 اٌثبٌث اٌثبٔٛٞ ٌٍظف اٌمطـــٛع اٌّخشٚط١ـــخ

 

 

 ثب١ٔبً / اٌمطغ إٌبلض

  Ellipse 
 

  رؼش٠ف :

 وً إٌمبؽ فٟ اٌّغزٜٛ اٌزٟ ِغّٛع ثؼُذ٠ٙب ػٓ ٔمطز١ٓ صبثزز١ٓ  اٌمطغ إٌبلض ٘ٛ ِغّٛػخ

 .(ا 2ِمذاسٖ ؽٛي اٌّؾٛس الأوجش ٚ)اٌجؤسر١ٓ( فٟ اٌّغزٜٛ ٠غبٚٞ ؽٛلاً صبثزبً رغّٝ )

 

 

 

 

 
 

 
 
 

 ِٓ اٌشىً اٌّشعَٛ : 

 :ْرغّٝ إٌمطزبR1(0، ـ) ع، R2(– 0، ـع )عـ2  ٠ٚغبٚٞ ؼذ اٌجؤسٞاٌج  ٚاٌجؼذ ث١ّٕٙب ٠غّٝ  ٓاٌجؤسر١ 

 ّا 2ٌٍمطغ إٌبلض ٚ ؽٌٛٗ =  الأوجشثبٌّحٛس اٌٛاطٍخ ث١ٓ اٌشأع١ٓ  2٘ـ 1ٝ اٌمطؼخ اٌّغزم١ّخ ٘ـرغ 

 ب 2ٌٍمطغ إٌبلض ٚ ؽٌٛٗ =  ثبٌّحٛس الأطغش 2ع 1رغّٝ اٌمطؼخ اٌّغزم١ّخ ع 

 (ثبٌّؾٛس الأوجشرمبؽغ اٌمطغ  ) ّٚ٘ب ٔمطزب سأعٟ اٌمطغ( 0، ا–)2( ، ٘ـ0، ا)1رغّٝ إٌمطزبْ ٘ـ 

  إٌبلض. ؽغ ِؾٛسٞ اٌمطغٟ٘ ٔمطخ رمبٚ إٌبلض  ِشوض اٌمطغرغّٝ  ٚإٌمطخ 

  ّٝط = اٌّغزم١ُ اٌزٞ ِؼبدٌز٠ٗغ 
ا
ٜ
 ، ٠ٚغّٝ اٌّغزم١ُ اٌزٞ(0، ـ) عR1اٌّشافك ٌٍجؤسح د١ًٌ اٌمطغ   

 – ط = ِؼبدٌزٗ
ا
ٜ
 د١ٌٍٟ اٌمطغ إٌبلضٝ اٌّغزم١ّبْ ( ٠ٚغ0ّ، ـع –)R2د١ًٌ اٌمطغ اٌّشافك ٌٍجؤسح   

 

 : ِلاحظبد

    ث١ٓ ِشوض اٌمطغ ٚ إؽذٜ ثؤسر١ٗ = عـاٌجؼُذ ، ٚ    ا=  ث١ٓ ِشوض اٌمطغ ٚ أؽذ سأع١ٗ اٌجؼُذ 

   ٓاٌجؼُذ ث١ٓ اٌجؤسر١ٓ     <  اٌجؼُذ ث١ٓ اٌشأع١ 

٠غّٝ اٌؼذد    : اٌّشوضٞ اٌزخبٌف 
ـع

ا 
 أٞ أْ :    ٜ  اٌزخبٌف اٌّشوضٞ ٌٍمطغ ٠ٚشِض ٌٗ ثبٌشِض   

 = ٜ
عـ

ا 
  – 1 ٜ =    ٠ّٚىٓ فٟ اٌمطغ إٌبلض إ٠دبدٖ أ٠ضبً ثبٌمبْٔٛ :     

ب  
2

ا 
       ٠ٚ1ىْٛ:  ٜ >     2

 (، ة 0) 1ع

 

 (0، ا–)2٘ـ

 (ة –،  0) 2ع

 (0، ا)1٘ـ
● ● 

R1(  0،عـ) R2 (–  0،عـ) ٚ 

ط = 
ا
ٜ
 –ط =   

ا
ٜ
  

 ْ )ط ، ص(

 ● 

● 

● 

● 

● 
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 إػذاد  أ/ خ١ٍـً اٌّؼـبصٞ

 اٌثبٌث اٌثبٔٛٞ ٌٍظف اٌمطـــٛع اٌّخشٚط١ـــخ

 

 :انُاقصيعادنت انقطع 
 اٌظفؾخ اٌغبثمخ  فٟ ٚثبلاعزؼبٔخ ثبٌشىً اٌّشعَٛلاعزٕزبط ِؼبدٌخ اٌمطغ  إٌبلضعٕغزخذَ رؼش٠ف اٌمطغ 

 (0عـ ،  –)R2( ، 0) عـ ،  R1 ٚثؤسر١ٗ اٌمطغ  ،   gٌزىٓ ْ) ط ، ص(    :٠ىْٛ

B  ٓاٌجؤسحثؼذ إٌمطخ ْ ػ R1 اٌجؤسحثؼذ إٌمطخ ْ ػٓ ( + 0،  ـ) ع R2(– 0،  ـع ) =ا2  

B     |  نR1|  +  |  نR2|  =  2ا 

D   ( ـع –ط)
2 

(0 –ص )+ 
2 
(ـع +ط ) +     

2 
(0 –ص )+ 

2 
 ا2 =  

D   ( ـع –ط)
2 

ص+ 
2 
(ـع +ط )   – ا2 =   

2 
ص+ 

2 
 غ ٚفه الألٛاط ثبٌزشث١   

ط
2
عـط +  عـ2 – 

2 
ص+ 

2 
ط  – ا2=  )  

2
ـط + ع ـع2 + 

2 
ص+ 

2
  )

2
  

ط
2
عـط +  عـ2 – 

2 
ص+ 

2 
2ا4=  

ط ا4 –
2
ـط + ع ـع2+  

2 
ص+ 

2
ط +  

2
عـط +  عـ2+ 

2 
ص+ 

2
 

 

D  4ط ا
2
ـط + ع ـع2 + 

2 
ص+ 

2
ا4=    

 ٠ىْٛ :    ا4ثبٌمغّخ ػٍٝ     ط عـ4+  2

ط
2
ـط + ع ـع2 + 

2 
ص+ 

2
ا =    

 
  +

ـع

ا 
   ثبٌزشث١غ     ط  

ط
2
عـط +  عـ2+ 

2 
ص+ 

ا = ) 2
 
  +

ـع

ا 
ط(  

2 

D   ط
2
عـط +  عـ2+ 

2 
ص+ 

ا=   2
+  ط عـ2+  2

ـع
2

2ا 
ط  

 ٠ىْٛ  ثزشر١ت اٌؾذٚد     2

ط
2
  –  

ـع
2

2ا 
ط  

ص + 2
ا=  2

عـ  – 2
ثأخز  ط       2

2
  ػبًِ ِشزشن 

ط
2
  (1  –  

ـع
2

2ا 
ص+  (   

ا=  2
عـ  – 2

2    

D    ط
2
 (

2ـع  – 2ا

2ا 
ص(  +  

ا=  2
عـ  – 2

2
عـ  – 2اثبٌمغّخ ػٍٝ  اٌّمذاس )       

2
 ) 

ط
2 (

1

2ا 
  +  )

ص
2

2ـع  –2ا 
عـ  – 2اٌٍٚزجغ١ؾ ٔؼغ    1=   

2
= ة  

2
 ٠ىْٛ : < عـ     ا،     

      
ط

2

+  2ا 
ص

2

 <  ة   ا،        1=  2ب 

 

اٌّؼبدٌخ                                                               ٚرّضً  اٌظٛسح اٌم١بع١خ ٌّؼبدٌخ اٌمطغ إٌبلض ِٓ إٌّٛرط الأٚي < ة  ا، 

   

 
ط

2

 + 2ا 
ص

2

 1=  2ب 
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 إػذاد  أ/ خ١ٍـً اٌّؼـبصٞ

 اٌثبٌث اٌثبٔٛٞ ٌٍظف اٌمطـــٛع اٌّخشٚط١ـــخ

 

  َقاط تقاطع انقطع انُاقص في انصىسة انقُاسُت يع المحاوس : 
  ف١ىْٛ : 0ص =  ِغ ِحٛس اٌغ١ٕبد ٔضغ   

ط
2

2ا 
ط D ٚعط١ٓ(× )ػشة ؽشف١ٓ   1=   

 2ا = 2

B   = ٔمبؽ  (  ٚالؼز١ٓ ػٍٝ اٌمطغ إٌبلض0،  ا –( ،  )0،  اأٞ أْ إٌمطز١ٓ  )    ا  ±ط ٟ٘ٚ

 فٟ اٌٛػغ اٌم١بعٟ ِغ ِؾٛس اٌغ١ٕبد.إٌبلض رمبؽغ اٌمطغ 

  ف١ىْٛ : 0=  طٔضغ   اٌظبدادِغ ِحٛس   
ص
2

2ب 
ص D  ٚعط١ٓ(× )ػشة ؽشف١ٓ   1=  

 2ب = 2

      B   = (  ٚالؼز١ٓ ػٍٝ اٌمطغ إٌبلضب  –،  0( ،  )ة،  0أٞ أْ إٌمطز١ٓ  )    ب  ±ص  ٟ٘ٚ

 فٟ اٌٛػغ اٌم١بعٟ ِغ ِؾٛس اٌظبداد. إٌبلض ٔمبؽ رمبؽغ اٌمطغ
 

  (  ىـــــيه ) تأثير انتخانف المشكضٌ عهً انقطع انُاقص  : 
 =نعلم أن التخالف المركزي  ى 

خـ

ا 
 فئْ:  0إرا وبْ ٜ =  ٚػ١ٍٗ فئْ:    

  
ـع

ا 
   =0    D  0=  جـ  ،  A  ة 2ا =

2
ـ+ ع 

2
   D  ة 2ا =

2 
 D  ٚ٘زا ٠ؼٕٟ أْ  ة = ا  

 ِشوض اٌذائشح  ف٠ٟٚىْٛ ِٛلغ اٌجؤسر١ٓ ،  أظف لطش٘ب  ٔك =  اٌمطغ إٌبلض ٠زؾٛي إٌٝ دائشح

طٚرظجؼ اٌّؼبدٌخ ثبٌشىً:  0لأْ عـ = 
2

+ ص
2
  )ٌزا رؼزجش اٌذائشح ؽبٌخ خبطخ ِٓ اٌمطغ إٌبلض( 2ا=  

 

  :تزكش أٌ/ في انقطع انُاقص 
   َا2ؽٛي اٌّؾٛس الأوجش =  ل١ُ ِٛعجخ لأٔٙب أؽٛاي ؽ١ش أْ:    عـ،   ،   ة      ادائّب    ، 

    عـ2اٌجؼُذ ث١ٓ اٌجؤسر١ٓ )اٌجؼُذ اٌجؤسٞ( = ،  ة  2 ؽٛي اٌّؾٛس الأطغش =     

    ًأوجش الأؽٛاي فٟ اٌمطغ إٌبلض. ا <  عـ   أٞ أْ:     ا،     <  ة      ادائّب ٟ٘ 

  ًٚاٌطشف الأ٠ّٓ ػجبسح ػٓ ِغّٛع ِشثؼ١ٓل١ّخ اٌطشف الأ٠غش ٌّؼبدٌخ اٌمطغ إٌبلض ِٛعت ٚاؽذ  دائّب. 

 ة 2ا =
2
+ عـ 

2
 )لبْٔٛ ُِٙ ٚخبص ثبٌمطغ إٌبلض فمؾ(  

  (  ْ0ٜ ، ا ±(  =  ) 0عـ ، ±اٌجؤسرب  )  ُ( ا) ٠ّىٓ إ٠غبد اؽذاص١بد اٌجؤسربْ ثّؼشفخ ل١ ٜ ، 

 ِؼبٍِٟ ط
2
، ص 

2
   2ال١ُ ِٛعجخ دائّبً ٚ فٟ ِمبِّٙب اٌم١ّخ الأوجش ٟ٘ ل١ّخ   

  ِؾٛس اٌغ١ٕبد ِؾٛس رّبصً) رٕبظش( ٌٍمطغ ٚوزٌه ِؾٛس اٌظبداد ِؾٛس رّبصً) رٕبظش( ٌٍمطغ

 فٟ اٌّؼبدٌخ اٌم١بع١خ ٌٍمطغ فئْ اٌّؼبدٌخ لا رزغ١ش.  ص  –أٚ  ص ثـ    س   –ثـ  إرا اعزجذٌٕب ط  ؽ١ش:

 ( ًأ٠ؼبً ؽٛي ٔمطخ الأط )أٞ ِزّبصً ؽٛي ِشوضٖ.  (0 ، 0 اٌمطغ إٌبلض ِزّبصً )ِزٕبظش 
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 إػذاد  أ/ خ١ٍـً اٌّؼـبصٞ

 اٌثبٌث اٌثبٔٛٞ ٌٍظف اٌمطـــٛع اٌّخشٚط١ـــخ

 

 ، ة( 0) 1ع

 

 ة( –،  0) 2ع

● ● 
R1(0، ـ) ع R2(– 0، ـع) ٚ 

ط = 
ا
ٜ
 – ط =  

ا
ٜ
  

 (0، ة) 

 

 (ا–،0)2٘ـ

 (ا ،0)1٘ـ

● 

● 

R1 (0 ،ـع) 

R2(0  ،– ـع ) 

ٚ 

=  ص
ا
ٜ
  

 – = ص
ا
ٜ
  

 (0، ة –) 

 

 َىجذ نمىرجاٌ قُاسُاٌ نهقطع انُاقص فًُا َهٍ تىضُح لهًا :

 إٌّٛرج اٌثبٟٔ إٌّٛرج الأٚي اٌظفبد

 اٌّؼبدٌخ

ط
2

+  2ا
ص

2

 <  ة      ا،     1=   2ب

ِمبَ ط
2
ِمبَ ص  <  

2 

ص
2

+  2ا
ط

2

 <  ة     ا،    1=   2ب

ِمبَ ص
2
ِمبَ ط  <  

2
  

 ( 0،  0)  ( 0،  0)  اٌّشوض

 اٌظبداد اٌغ١ٕبد ّحٛس الأوجش ٠مغ ػٍٝ اٌ

 ( ا ±،  0) (0،  ا ±) اٌشأعبْ

 ( ـع ±،  0) (0،  ـع ±) اٌجؤسربْ

 ±ط =  اٌذ١ٌلاِْؼبدٌخ 
ا
ٜ
 ±أٚ   ط =      

2ا

ط
 ±ص =   

ا
ٜ
 ±أٚ   ص =     

2ا

ط
  

ٜ =   اٌزخبٌف اٌّشوضٞ
عـ

ا 
  – 1 أٚ     ٜ =       1>    

ب  
2

ا 
2    < 1      

 (اٌظبداد)٠ٚمغ ػٍٝ ِؾٛس    ا 2  )٠ٚمغ ػٍٝ ِؾٛس اٌغ١ٕبد(   ا 2 طٛي اٌّحٛس الأوجش

 )٠ٚمغ ػٍٝ ِؾٛس اٌغ١ٕبد(  ة 2 (اٌظبداد)٠ٚمغ ػٍٝ ِؾٛس   ة 2 طٛي اٌّحٛس الأطغش

 عـ2 اٌجؼذ اٌجؤسٞ

 اٌشعُ

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 : فٟ إٌّٛرط الأٚي ثئؽذٜ اٌظ١غز١ٓ ١ٓاٌذ١ٌٍ ِؼبدٌزٟ غبد٠٠ّىٓ إ: ِلاحظخ ٘بِخ

 ±  ط =
ا
ٜ
 ±  ط =أٚ       

2ا

ـع
 ± ص = :، ٚفٟ إٌّٛرط اٌضبٟٔ ثئؽذٜ اٌظ١غز١ٓ    

ا
ٜ
 ±ص = أٚ      

2ا

عـ
    

 ..ؽغــــت ِؼط١ـــــبد اٌغـــــؤايٚرٌه 
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 إػذاد  أ/ خ١ٍـً اٌّؼـبصٞ

 اٌثبٌث اٌثبٔٛٞ ٌٍظف اٌمطـــٛع اٌّخشٚط١ـــخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 انُاقصتماسٍَ عهً انقطع 

 ل١بعٟ ٚضغ فٟ اٌمطغ /الأٚي إٌٛع  

 يعادنت انقطع يعهىيت والمطهىب صفاث انقطع :

 

 اٌمطغ إٌبلض اٌزٞ ِؼبدٌزٗ :  طفبدأٚخذ  /بيـــِث
 

ط16 (  1)
2
ص 25+    

2
 سعّٗ ثُ ا  400=  

 الحــل

 ف١ىْٛ :  400ٔؼغ اٌّؼبدٌخ ثظٛسح ل١بع١خ ٚرٌه ثبٌمغّخ ػٍٝ 

ط 16
2

 400
   +

ص 25
2

 400
    =1    D   

ط 
2

 25
  +  

ص 
2

 16 
  =1      

B  ِؼبدٌزٗ :  ٚاٌمطغ فٟ ٚػغ ل١بعٟ ِٓ إٌّٛرط الأٚي
ط
2

2ا 
 +  

ص
2

2ب 
  =1 

B  2ا
  =25  D  2ب،        5=  ا

  =16  D  4=  ب       

= ة 2ا
2
ـ+ ع 

2
   D  25  =16  +عـ

2
   D  عـ

2
    =9   D  3=  جـ  

  (0،  5 ±(  = )0،  ا ±) ١ٓاٌشأع بدإحذاث١

  (0،  3 ±( = )0،  عـ ±) ٓاٌجؤسر١ بدإحذاث١

 إٌبلضاٌزّبس٠ٓ اٌخبطخ ثبٌمطغ 

 اٌمطغ فٟ ٚضغ غ١ش ل١بعٟ

 

 رحذ٠ذ ِٛلغ ٔمطخ ثبٌٕغجخ ٌمطغ

ٔفشع ٔمطخ ػٍٝ ٔغزخذَ اٌزؼش٠ف )

ب )ط،ص( ٚٔطجك اٌؼلالخ:  اٌمطغ إحذاث١ٙ 

اٌجؤسح ثؼذ٘ب  + R1ػٓ اٌجؤسح ٘ب ثؼذ

R2  =2ٚرٌه ثبعزخذاَ اٌمٛا١ٔٓ   ا

اٌّذسٚعخ عبثمبً ٚثٕفظ خطٛاد اعزٕزبج 

 ٕبلض.(ِؼبدٌخ اٌمطغ اٌ

٠طٍت فٟ اٌغؤاي رحذ٠ذ ِٛلغ ٔمطخ  

ثبٌٕغجخ ٌمطغ ٔبلض )داخً ، ػٍٝ ، 

 خبسج( 

 اٌمطغ فٟ ٚضغ ل١بعٟ

ٌّمبسٔخ ِغ أحذ ثبرحً اٌزّبس٠ٓ 

 ٌٍمطغ إٌبلض إٌّبرج اٌم١بع١خ 

 اٌّطٍٛة ِؼبدٌخ اٌمطغ  اٌّطٍٛة طفبد اٌمطغ 

 رىْٛ رّبس٠ٓ اٌمطغ إٌبلض ػبدح ً ٚفك اٌّخطظ اٌزبٌٟ: 

 ا 
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 إػذاد  أ/ خ١ٍـً اٌّؼـبصٞ

 اٌثبٌث اٌثبٔٛٞ ٌٍظف اٌمطـــٛع اٌّخشٚط١ـــخ

 

 ±ط =  اٌذ١ٌلاْ :
2ا

عـ
   D  = ط± 

25
3
    

    10=  5×  2=   ا 2 = طٛي اٌّحٛس الأوجش

 

    8=  4×  2=   ب 2 = الأطغشطٛي اٌّحٛس 

   6=  3×  2=  عـ 2= اٌجؼذ اٌجؤسٞ

:   ٜ =  اٌزخبٌف اٌّشوضٞ
ـع

ا 
    D     = ٜ

3
5
    

 1ٜ >   لاحع أْ:                      

********  * * *  *********  * * *  **********  * * *  *********  * * *  ********* 
 

ط16 )2(  2)
2
ص 9+    

2
 سعّٗ ثُ ا    0=  288  – ( 

 

 اٌحــً

 ف١ىْٛ :  2 ثزشر١ت اٌؾذٚد ٚاٌمغّخ ػٍٝ ٔؼغ اٌّؼبدٌخ ثظٛسح ل١بع١خ ٚرٌه

ط16
2
ص 9+    

2
   =144 D  

ط 16
2

 144
   +

ص 9
2

144
    =1    D   

ط 
2

 9
   +

ص 
2

 16 
    =1      

B ِٓ ِٟٚؼبدٌزٗ :  إٌّٛرط اٌضبٟٔ  اٌمطغ فٟ ٚػغ ل١بع
ص
2

2ا
   +

ط
2

2ب
  =1  

B  2ا
  =16  D  2ب،        4=  ا

  =9  D  3=  ب       ،A  ة 2ا =
2
+ عـ 

2
    

 B  16  =9  +عـ
2

   D  عـ
2
    =7   D  7 =  جـ   

  ( 4 ±،  0)=   ( ا ±،  0) ٓاٌشأع١ بدإحذاث١

 (  7  ±،  0)= (  عـ ±،  0) ٓاٌجؤسر١ بدإحذاث١

 ±=  ص اٌذ١ٌلاْ :
2ا

ـع
      D      ص =± 

16

  7  
    

   8=  4×  2=   ا 2  =طٛي اٌّحٛس الأوجش

   6=  3×  2=   ب 2 = الأطغشطٛي اٌّحٛس 

     7  2=  عـ 2= اٌجؼذ اٌجؤسٞ

:   ٜ =  اٌزخبٌف اٌّشوضٞ
عـ

ا 
    D     = ٜ

 7  
4

    

  1ٜ >   لاحع أْ:                  

 (0  ،4) 

 

 (–5 ،0) 

 (0  ،– 4) 

(5 ،0)  (3 ،0) (– 3 ،0) 
ٚ 

ط = 
25
3
 – ط =  

25
3
  

 سس ● ●

 صص

 (3،0) 

 

 (0،–4) 

    (0، 4) 

● 

● 

 (0 ، 7  ) 

(0  ،–  7   ) 

ٚ 

ص = 
16

  7  
  

 –ص = 
16

  7  
  

 (– 3 ،0) 

 

 سس

 

 صص
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 إػذاد  أ/ خ١ٍـً اٌّؼـبصٞ

 اٌثبٌث اٌثبٔٛٞ ٌٍظف اٌمطـــٛع اٌّخشٚط١ـــخ

 

 

 

 صفاث انقطع يعهىيت والمطهىب المعادنت:

 : اٌزٞ ٠حمك ِب ٠ٍٟ إٌبلضأٚخذ ِؼبدٌخ اٌمطغ  /بيـــِث
 

 (  ِٚحٛسٖ الأوجش ِٕطجك ػٍٝ ِحٛس اٌغ١ٕبد .0،  0)ِٚشوضٖ ٚحذاد  10،  6 طٌٟٛ ِحٛس٠ٗ ( 1)
 

 اٌحً

A  ( 0،0)اٌّؾٛس الأوجش ِٕطجك ػٍٝ ِؾٛس اٌغ١ٕبد ، ٚاٌّشوض B  ٟإٌّٛرط الأٚي اٌمطغ فٟ ٚػغ ل١بع ِٓ 

 25  =    5ا    D     5=      ا      D    10=       ا D     2   ا 2ؽٛي اٌّؾٛس الأوجش = 

 9 =  5ب     D   3ب     =       D    6ب     =   D     2ب    2ؽٛي اٌّؾٛس الأطغش =  

B     : ٟ٘ ِؼبدٌخ اٌمطغ
ط 

2

 25
   +

ص 
2

 9 
    =1      

 ********  * * *  *********  * * *  **********  * * *  *********  * * *  ********* 
 ٚحذاد  10ٚ اٌجؼذ اٌجؤسٞ ٠غبٚٞ ، ٚحذاد  14اٌّحٛس الأوجش ِٕطجك ػٍٝ اٌغ١ٕبد ٚطٌٛٗ ( 2)
 

 ٔمطخ الأطً  اٌمطغ ِٚشوض       

 اٌحً  

A ٔمطخ الأطً ، ٚاٌّشوضاٌغ١ٕبد ِؾٛس  الأوجش ِٕطجك ػٍٝ اٌّؾٛس B ٟإٌّٛرط الأٚي  اٌمطغ فٟ ٚػغ ل١بع ِٓ 

 49  =    5ا    D   7 =       ا   D   41=       اD   2     ا2ؽٛي اٌّؾٛس الأوجش = 

عـ   D   5=   عـ   D   10=    عـD   2   عـ2اٌجؼذ اٌجؤسٞ = 
2
    =25 

عـ+  2ة = 2ا
2

    D  49= 25+  2ة   D     24 =    5ب 

B     : ٟ٘ ِؼبدٌخ اٌمطغ
ط 

2

 49
   +

ص 
2

 24
    =1      

********  * * *  *********  * * *  **********  * * *  *********  * * *  ********* 
 ( 0،   7  ±( ، ٚاٌجؤسربْ )0 ، 6 ±)( اٌشأعبْ 3)
 

 اٌحً

A  ٚرمغ ػٍٝ ِؾٛس اٌغ١ٕبد ّٔٛرعٟاٌشأع١ٓ ٚاٌجؤسربْ فٟ ٚػغ B  ٟإٌّٛرط الأٚي اٌمطغ فٟ ٚػغ ل١بع ِٓ 

 36 = 2ا  D    6 =   ا   D   (0،  6 ±)=  (0،  ا ±)اٌشأعبْ 

عـ  D    7 =   جـ    D ( 0،   7  ±)=  ( 0،   عـ ±، ٚاٌجؤسربْ ) 
2 
  =7    

  ،A   ة 2ا =
2
عـ+  

2
      B   36  =ب

2
  +7    D   ة

2 
 = 29   

B     : ٟ٘ ِؼبدٌخ اٌمطغ
ط 

2

 36
   +

ص 
2

 29 
    =1      

 ب
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 إػذاد  أ/ خ١ٍـً اٌّؼـبصٞ

 اٌثبٌث اٌثبٔٛٞ ٌٍظف اٌمطـــٛع اٌّخشٚط١ـــخ

 

 

 ( ، ٚطٛي ِحٛسٖ الأطغش =   ±، 0)( اٌشأعبْ 4) 
 

 اٌحً

A  ٓاٌظبداد  ػٍٝ ِؾٛس  ٠ٚمؼبْ ّٔٛرع١بْ،اٌشأع١ B  ٟاٌضبِٟٔٓ إٌّٛرط اٌمطغ فٟ ٚػغ ل١بع  

     = 2ا       D =   ا    D (  ±، 0)=  (ا ±، 0)اٌشأعبْ 

 ،A   = ب    2ؽٛي اٌّؾٛس الأطغش   B   2      ب  =          D     =     ب         D         2ب   =    

B     : ٟ٘ ِؼبدٌخ اٌمطغ
ط 

2

 
   +

ص 
2

 
    =1      D     : ٟ٘ 2ط 9اٌّؼبدٌخ + 

ص 16 
2

 9
   =1      

********  * * *  *********  * * *  **********  * * *  *********  * * *  ********* 
 ثُ أسعّٗ  (  20  ±،  0، ٚاٌجؤسربْ ) (0،  3 ±) ٠مطغ اٌّحٛس الأطغش ػٕذ  ِٕحٕٝ اٌمطغ ( 5)
 

 اٌحً

A ٓاٌظبداد  ػٍٝ ِؾٛس  ٚرمؼبْ ّٔٛرع١زبْ، اٌجؤسر١ B   ٟاٌضبِٟٔٓ إٌّٛرط اٌمطغ فٟ ٚػغ ل١بع  

 ػٕذ إٌمطزبْ فٟ إٌّٛرط اٌضبٟٔ ٠مطغ ِؾٛس اٌغ١ٕبدِٕؾٕٝ اٌمطغ 

 :       وبالمقاروت(  0،  ب ±) 

B    =  3ب    D    2ب
 = 9 

    (  20  ±،  0)=  ( عـ ±،  0اٌجؤسربْ )

B   20 =       عـ      D     20=     2 عـ 

، A  ة 2ا =
2
ـ+ ع 

2
   B  20+ 9=  2ا  D  29 =  2ا   

 B    : ٟ٘ ِؼبدٌخ اٌمطغ
ط 

2

 9
   +

ص 
2

29
    =1   

     * * *  **********  * * *  *********  * * *  *****************  * * *  ********* 
    ( 5  ±،  0) ٚاٌجؤسربْ،   12 ±د١ٌلاٖ : ص =  (6) 
 

 اٌحً

A ٓاٌظبداد  ػٍٝ ِؾٛس  ٚرمؼبْ ّٔٛرع١زبْ، اٌجؤسر١ B   ٟاٌضبِٟٔٓ إٌّٛرط اٌمطغ فٟ ٚػغ ل١بع  

 25=     2 عـ     D    5=       عـ     D   ( 5  ±،  0= ) ( عـ ±،  0اٌجؤسربْ )

 ±اٌذ١ٌلاْ : ص = 
2ا

ـع
   D  

2ا

ـع
   =12 D  

2ا

5
    =12   D    60 =  2ا 

، A   ة 2ا =
2
عـ+  

2
    B   60  =ة

2
  +52    D    ة

2
 = 35    

ِؼبدٌخ اٌمطغ ٟ٘ :   
ط 

2

35
   +

ص 
2

60
    =1      

 

 (3،0) 
  

    (0، 29 ) 

● 

● 

 (0،  20  ) 

(0  ،–  20  ) 

ٚ 

 –ص = 
29

  20  
  

 (– 3 ،0) 
  

    (0،– 29 ) 

ص =  
29

  20  
  

 سس

 صص
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 إػذاد  أ/ خ١ٍـً اٌّؼـبصٞ

 اٌثبٌث اٌثبٔٛٞ ٌٍظف اٌمطـــٛع اٌّخشٚط١ـــخ

 

 ٚطٛي ِحٛسٖ الأوجش ٠غبٚٞ ضؼف طٛي ِحٛسٖ الأطغش .،  (3 ±،  0)  اٌجؤسربْ( 7) 
 

 اٌحً

A    اٌجؤسر١ٓ ّٔٛرع١زبْ، ٚرمؼبْ ػٍٝ ِؾٛس اٌظبدادB  ٟٔاٌمطغ فٟ ٚػغ ل١بعٟ  ِٓ إٌّٛرط اٌضب 

 9=  2عـ  D   3 =    عـ   D   (3± ،  0)=  عـ (± ،  0)اٌجؤسربْ 

 ،A     ِؼطٝ فٟ اٌغؤاي(ػؼف ؽٛي اٌّؾٛس الأطغش   =ؽٛي اٌّؾٛس الأوجش( 

B  2ب    2×  2 =  ا    D     2   =     ب    4ا D     =     ب     2اD   5ب4=     5ا 

 ،A    عـ 2ة = 2ا +
2

   B     4ب
2
ب = 

5
 +9  D    4ب

2
ب – 

5
 = 9   D   3ب

5
 = 9 

 D    ب
2

 = 3        ،A      5ب4=       5ا
    B  3×  4=      5ا    D   12  =    5ا 

ِؼبدٌخ اٌمطغ ٟ٘ :   
ط 

2

 3
   +

ص 
2

 12
    =1      

********  * * *  *********  * * *  **********  * * *  *********  * * *  ********* 
 ِٚشوض اٌمطغ ٔمطخ الأطً .،   8 ±، ٚد١ٌلاٖ : ط =   ٜ =    اٌّشوضٞ رخبٌفٗ( 8)
 

 اٌحً

A    ًاٌذ١ٍ١ٌٓ ّٔٛرع١بْ ٠ٚمؼبْ ػٍٝ ِؾٛس اٌغ١ٕبد،  ِٚشوض اٌمطغ ٔمطخ الأطB  ِٓ  ٟاٌمطغ فٟ ٚػغ ل١بع

 إٌّٛرط الأٚي 

اٌزخبٌف اٌّشوض : ٜ = 
عـ

ا 
    D    

عـ

ا 
  =      D       =   عـ      2 اD         عـ 4 = 2ا

5
 

 ± اٌذ١ٌلاْ : ط =
2ا

عـ
   D   

2ا

عـ
    =8    D   

عـ 4
5

عـ
   =8   D 4    = 8عـ  D    = 2عـ  

 ،A      عـ 4 = 2ا
5
     B       4×   4 = 2ا    D     16 =   5ا 

 ،A       عـ 2ة = 2ا +
2

    B  26 = ب
5

 +4    D      ب
2

 = 25   

B      : ٟ٘ ِؼبدٌخ اٌمطغ
ط 

2

 16
   +

ص 
2

 12
    =1      

********  * * *  *********  * * *  **********  * * *  *********  * * *  ********* 
   ... ٞعـــــؤاي اٌزــــحذ ... 

لطغ ِىبفئ ِؼبدٌزٗ :   ط 
2
ص   أٚعذ ِؼبدٌخ اٌمطغ إٌبلض اٌزٞ إؽذٜ ثؤسر١ٗ ثؤسح اٌمطغ  24=  

الإخبثخ: )           ؟ 36اٌّىبفئ ٚسأعٗ ٔمطخ الأطً ِٚغّٛع ؽٌٟٛ ِؾٛس٠ٗ = 
ص 

2

100
   +

ط 
2

64
   =1)    
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 إػذاد  أ/ خ١ٍـً اٌّؼـبصٞ

 اٌثبٌث اٌثبٔٛٞ ٌٍظف اٌمطـــٛع اٌّخشٚط١ـــخ

 

 

 ( ؟1،  4اٌمطغ ٠ّش ثبٌٕمطخ )، ٚ (0،  3 ±) اٌجؤسربْ( 9) 

 

 اٌحً

A  ْٚرمؼبْ ػٍٝ ِؾٛس اٌغ١ٕبد ّٔٛرع١زبْاٌجؤسرب   B   اٌمطغ فٟ ٚػغ ل١بعٟ ِٓ إٌّٛرط الأٚي

ِؼبدٌزٗ : 
ط
2

2ا
   +

ص
2

2ب
  =1   B    ْ(0،  3 ±)=  (0،  عـ ±) اٌجؤسرب  D   3 =    عـ D  عـ

2
  =9 

 ،A  عـ+  2ة = 2ا
2

    D  9+  2ة = 2ا  D  9 – 2ا = 2ب 

 ،A  ف١ىْٛ 9 – 2ا = 2ب  ،  1، ص =  4ٔؼٛع ػٓ ط =  ؾمك ِؼبدٌزٗ،فز( 1،  4)اٌمطغ ٠ّش ثبٌٕمطخ: 

16

+   2ا
1

2ا 
 – 9

   (9 – 2ا)2ا=  2ا +  144 – 2ا D    16    ([9 – 2ا)2ا× ]بالضرب    1=   

    0 =(18 – 2ا()8 – 2ا)  D  0=  144+  2ا 26  – 4ا     D    2ا 9 – 4ا=  144 – 2ا 17

عـ>   2ا   ِشفٛػخ لأْ     8 = 2ا  D  0=  8 – 2ا    إِب
2

 

 ِمجٌٛخ    18 = 2ا    B     18 = 2ا  D   0= 18 – 2اأٚ  

 ،A   9 – 2ا = 2ب      B    9 – 18 = 2ب        D     9 = 2ب 

B     : ٟ٘ ِؼبدٌخ اٌمطغ
ط 

2

 18
   +

ص 
2

9
    =1      

********  * * *  *********  * * *  **********  * * *  *********  * * *  ********* 
 
 

 ِٚحٛساٖ ِحٛسٞ الاحذاث١بد (4،  1 –، )  (3،  4) ثبٌٕمطز١ٓاٌمطغ ٠ّش ، ٚ (0 ، 0) ِشوض اٌمطغ( 10)
 

 اٌحً

A  ِٚؾٛساٖ ِؾٛس الاؽذاص١بد   (0 ، 0)الأطً ِشوض اٌمطغ ٔمطخ   B     ٚثبٌزبٌٟ  ل١بعٟاٌمطغ فٟ ٚػغ

: ثبٌشىً ِؼبدٌزٗ عٕفشع 
ط
2

 
ي

2   +
ص
2

2م
  =1 

 ،A  ف١ىْٛ  3، ص =  4(  ٔؼٛع ػٓ ط = 3،  4)اٌمطغ ٠ّش ثبٌٕمطخ: 

16

ي 
2   +

9

2م
  =1  ( .............1) 
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 إػذاد  أ/ خ١ٍـً اٌّؼـبصٞ

 اٌثبٌث اٌثبٔٛٞ ٌٍظف اٌمطـــٛع اٌّخشٚط١ـــخ

 

 

 ،A  ف١ىْٛ : 4، ص =  1 –ٔؼٛع ػٓ ط =   (4،  1 –) اٌمطغ ٠ّش ثبٌٕمطخ 

1

ي 
2   +

16

2م
٠ىْٛ :         16× ثبٌؼشة           (2...... ).  1=  

16

ي 
2   +

256

2م
  =16  .( ......3) 

 ( ٠ىْٛ : 1( ِٓ  )3ثطشػ )

       
16

ي 
2   +

9

2م
  =1 

       
16

ي 
2   +

256

 16=  2م

       
9

2م
 –  

256

2م
=  2م D    2م D 9  –  256  =– 15(  2م×  ) ثبٌؼشة   15 –=   

247

 15
  

 ف١ىْٛ : 2م( ػٓ ل١ّخ 2ٔؼٛع فٟ ِؼبدٌخ )

1

ي 
2   +

16

 
247

 15
 
  =1   D 

1

ي 
2   +

240

 247
   =1     D   

1

ي 
2    =1  –   

240

 247
     

1

ي 
2   = 

7

 247
   D    ي

2
   =

247

 7
    

ِؼبدٌخ اٌمطغ ٟ٘ :   
ط 

2

 
247

 7
 

   +
ص 

2

 
247

 15
 

 ٠ّٚىٓ وزبثزٙب ثبٌشىً :      1=    
ط 7

2

247
   +

ص15
2

247
  =1  

ط7أٚ ثبٌشىً: 
2
ص15+  

2 
  لاؽع أْ اٌمطغ ِٓ إٌّٛرط الأٚي لأْ:      247=  

247

 7
   > 

247

 15
  

********  * * *  *********  * * *  **********  * * *  *********  * * *  ********* 
 

 

ػٍٝ اٌشىً اٌّشعَٛ عبٔجبً ٠ّىٓ إ٠غبد اٌجؼُذ ث١ٓ ؽشفٟ )ٔٙب٠زٟ( اٌّؾٛس الأوجش ٚاٌّؾٛس  ثبلاػزّبد

االأطغش فٟ اٌمطغ إٌبلض ثبٌمبْٔٛ:  اٌجؼُذ = 
2

+ ة
2  

  
 

 ِثــبي/ إرا وبْ طٛي اٌّحٛس الأوجش ٚ اٌّحٛس الأطغش فٟ لطغ 

  طشف١ّٙبأٚخذ اٌج ؼذ ث١ٓ ػٍٝ اٌزشر١ت   5،  12ٔبلض ٠غبٚٞ 

 اٌحــً                                              

ااٌجؼُذ = 
2

+ ة
2  

    =12
2

 +5
2  

   =144 +25
  
   =  169

  
   =13 

 

– 

 
 اٌج ؼذ ث١ٓ طشفٟ )ٔٙب٠زٟ( اٌّحٛس

 ٚالأطغشالأوجش 
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 إػذاد  أ/ خ١ٍـً اٌّؼـبصٞ

 اٌثبٌث اٌثبٔٛٞ ٌٍظف اٌمطـــٛع اٌّخشٚط١ـــخ

 

 

 ٠ذٚس وٛوت ثٍٛرٛ ػٍٝ شىً لطغ ٔبلض رمغ اٌشّظ ( 11)ِثـــــبي 

ٍُ أْ أطغش ث ؼذ ٚأوجش ث ؼذ ث١ٕٗ ٚث١ٓ اٌشّظإحذٜ ػٕذ   ثؤسر١ٗ فئرا ػ 

 ٠حذثبْ ػٕذِب ٠ىْٛ وٛوت ثٍٛرٛ ػٕذ سأعٟ اٌمطغ ٚوبٔذ أطغش  

  رمش٠جبً  ث١ٍْٛ ١ًِ 4.5ٚأوجش ِغبفخ  رمش٠جبً  ث١ٍْٛ ١ًِ 2.7ِغبفخ 

 أٚخذ اٌزخبٌف اٌّشوضٞ ٌّذاس وٛوت ثٍٛرٛ؟
 

 اٌحً

  4.5+  2.7=   اD   2   ا2=  أوجش ثؼُذ+  أطغش ثؼُذ

B  27.2=   ا   D   3.6=   ا 

   ا  – أوجش ثؼُذعـ  =   Dثؼُذ اٌشّظ ػٓ اٌّشوض = عـ  

 D   =  3.6 – 4.5عـ   D   =  0.9عـ 

=  اٌزخبٌف اٌّشوضٞ ٜ 
عـ

ا 
    D     = ٜ

9.0

6.3
    

D     = ٜ
9

36
   D    ٜ =  

1

4
    

********  * * *  *********  * * *  **********  * * *  *********  * * *  ********* 
َٟ خغش ِمٛط ػٍٝ شىً ٔظف لطغ ٔبلض( 12)ِثـــــبي   ثٕ 

 َ ٚألظٝ اسرفبع ٌٍدغش30لبػذرٗ أفم١ٗ فئرا وبْ طٛي لبػذرٗ  

  َ ِٓ ِشوض اٌمبػذح6َ  أٚخذ اسرفبع اٌدغش ػٍٝ ث ؼذ 10 

 اٌحً

A  ٟاٌغغش أفمB :ٗ٠زجغ إٌّٛرط اٌم١بعٟ الأٚي ِؼبدٌز 
ط

2

+  2ا 
ص

2

      1=  2ب 

A  230=   ا  D  15=   ا   D  2ا
   =225    

 ،A   = 10ة َ  D  2ب
 = 100   

 B :ِؼبدٌخ اٌمطغ 
ط

2

 225
  +

ص
2

 100
  =1      

 ،A   (6 ،   رمغ ػٍٝ اٌمطغ )ص 

B 
36

 225
  +

ص
2

 100
  =1    D    

ص
2

 100
  =1 –   

36

 225
   D   

ص
2

 100
 = 

189

 225
  D  ص

2
 = 

18900

 225
  

 

D  ص =  
18900

 225
       17.9 رمش٠جبً  أٞ أْ الاسرفبع اٌّطٍٛة ٠غبٚٞ     17.9  ≈     

 
 

 ؟ 10َ
6َ 

 ـــــــــ  َ 30  ــــــــ

 ص( ، 6)

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 إػذاد  أ/ خ١ٍـً اٌّؼـبصٞ

 اٌثبٌث اٌثبٔٛٞ ٌٍظف اٌمطـــٛع اٌّخشٚط١ـــخ

 

 

 ل١بعٟ غ١ش ٚضغ فٟ اٌمطغ /اٌثبٟٔ إٌٛع  

 

( ، إرا وبْ طٛي ِحٛسٖ الأوجش 0،  3)،  (0،  0) / أٚخذ ِؼبدٌخ اٌمطغ إٌبلض اٌزٞ ثؤسر١ٗ ِثبي

 ؟ ٠6غبٚٞ 

 اٌحً

لاعزٕزبط  إٌبلضعٕغزخذَ رؼش٠ف اٌمطغ اٌمطغ فٟ ٚػغ غ١ش ل١بعٟ لأْ اٌجؤسر١ٓ غ١ش ّٔٛرع١ز١ٓ ٚ 

 اٌمطغ   gٌزىٓ ْ) ط ، ص(      :ِؼبدٌخ اٌمطغ 

B   ٓ6= ( 0، 3) اٌجؤسحثؼذ إٌمطخ ْ ػٓ  ( + 0،  0)  اٌجؤسحثؼذ إٌمطخ ْ ػ 

(0 –ط ) 
2 

(0 –ص )+ 
2 
(3 –ط ) +     

2 
(0 –ص )+ 

2 
  = 6 

   D   ( 3 –ط)
2 

ص+ 
2 
ط   – 6 =   

2 
ص+ 

2 
 ثبٌزشث١غ ٚفه الألٛاط    

ط
2
ص+ 9ط +  6 – 

2 
ط   – 6=  )  

2 
ص+ 

2 
  )

2
  

D   ط
2
ص+  9ط +  6 – 

2 
ط 12 – 36=  

2 
ص+ 

2 
ط +  

2
ص+  

2
 

D  – 6  + ط 12 –=  36 – 9ط
2 

ص+ 
2 
   

D  – 6 ط 12 –=   27 – ط
2 

ص+ 
2 
 ٌٍزجغ١ؾ    3 –ثبٌمغّخ ػٍٝ     

ط  4=  9س + 5
2 

ص+ 
2 
(9س + 5)    D ثبٌزشث١غ      

5
ط) 26=  

2
ص +  

2
) 

D  4 ط 26 =   81ط +  36+  2ط
2
ص 16  + 

2
 

D  4 ط 26  –   81ط +  36+  2ط
2
ص 16  – 

2
  =0  

D  – 12 ط
2
ص 16  – 

2
 1 – × ثبٌؼشة      0=    81ط +  36+  

ط 12
2
ص 16  + 

 )اٌّؼبدٌخ اٌّطٍٛثخ(  0  = 81 – ط 36 – 2
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 إػذاد  أ/ خ١ٍـً اٌّؼـبصٞ

 اٌثبٌث اٌثبٔٛٞ ٌٍظف اٌمطـــٛع اٌّخشٚط١ـــخ

 

 ٔبلض ٌمطغ ثبٌٕغجخ ٔمطخ ِٛلغ رحذ٠ذ اٌثبٌث/ إٌٛع  

 

 أٚ داخٍٗ أٚ خبسخٗ فئْ: إٌبلض( ػٍٝ اٌمطغ  لإثجبد ٚلٛع ٔمطخ ْ)ط ، ص

 . إٌبلضفئْ إٌمطخ رمغ ػٍٝ اٌمطغ   اR2  =2ػٓ ؼذ٘ب ثُ   + R1ؼذ٘ب ػٓ ( إرا وبْ ثُ 1

 فئْ إٌمطخ رمغ خبسط اٌمطغ إٌبلض .  اR2  >  2ثؼُذ٘ب ػٓ  +  R1ػٓ ثؼُذ٘ب  ( إرا وب2ْ

 فئْ إٌمطخ رمغ داخً اٌمطغ إٌبلض .  اR2  <2ثؼُذ٘ب ػٓ   + R1ػٓ ؼذ٘ب ( إرا وبْ ثُ 3

 

  إٌبلض اٌزٞ ِؼبدٌزٗ:اٌمطغ  خبسج( رمغ 4 ، 0 )ِثـــبي/ أثجذ أْ إٌمطخ 
ط

2

 25
    +

ص
2

 9
  =1 

 اٌحــً

 9=  1، ب 15=  2ا،   ِٓ ِؼبدٌخ اٌمطغ ٚاػؼ أْ اٌمطغ فٟ ٚػغ ل١بعٟ ِٓ إٌّٛرط الاٚي
 إؽذاص١بد اٌجؤسر١ٓ:  / ٔٛعذ  أٚلاً 

  A     عـ+  2ة = 2ا
2

    B  55 =  9 جـ +
5
    D      جـ

2
 = 26  D    جـ

 = 4   

B  البؤرتان R1( 4 ، 0)   ،R2(–4 ، 0)    

   وّب ٠ٍٟ: R1( 4 ، 0)   ،R2(–4 ، 0)ػٓ اٌجؤسر١ٓ   (4 ، 0 خ )ِغّٛع ثؼُذٞ إٌمط/ ٔٛعذ  صب١ٔبً 
 

 (0 – 4)
2 

 +(4 – 0)2 
    + (0 + 4)

2 
 +(4 – 0)2 

  = 16
 

 +16
 
   +16 +16

 
   

B   ٓ2   8=   2   4×  2=  32 2=  32+  32 =ِغّٛع اٌجؼُذ٠   

  A     25 =2ا  D    5 = ا  D  2  ٔلاؽع:  ا  2ٔمبسْ ث١ٓ ِغّٛع اٌجؼُذ٠ٓ ٚ ل١ّخ        10 = ا 

8   2  > 10   D  ا  2  <  ٠ٓؼذاٌجُ ِغّٛع     B   ٘ـ.ؽ.س.  إٌبلضاٌمطغ  خبسطإٌمطخ رمغ 
 

 ِؼطٝ ِؼبدٌزٗ فئْ: ٔبلض(  ثبٌٕغجخ ٌمطغ  ْ،   م ٌّؼشفخ ِٛلغ ٔمطخ ْ)

ٔشرت ؽذٚد ِؼبدٌخ اٌمطغ ثؾ١ش رىْٛ طفش٠خ ) رغبٚٞ طفش( ٚثششؽ أْ ٠ىْٛ ِؼبًِ ط
2
ٚ ص 

2
 

 ،  ص = ْ  فئرا وبْ: م ِٛعت صُ ٔؼٛع ثـ  ط = 

 إٌبلضفئْ إٌمطخ رمغ ػٍٝ ِٕؾٕٝ اٌمطغ    0=  إٌبرظ (1

 إٌبلضفئْ إٌمطخ رمغ داخً اٌمطغ     0>  إٌبرظ (2

 إٌبلضفئْ إٌمطخ رمغ خبسط ِٕؾٕٝ اٌمطغ    0<  إٌبرظ (3
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 إػذاد  أ/ خ١ٍـً اٌّؼـبصٞ

 اٌثبٌث اٌثبٔٛٞ ٌٍظف اٌمطـــٛع اٌّخشٚط١ـــخ

 

 

 ( ثبٌٕغجخ ٌٍمطٛع اٌزب١ٌخ :  3 ، 1 ِثـــبي/  أ٠ٓ رمغ إٌمطخ )

2س 2(  1)
2ص 4 +   

   =1  

 اٌحــً  

2س 2ٔؼغ اٌّؼبدٌخ ثبٌشىً:  
2ص 4 +   

 ف١ىْٛ:  3، ص =  1، ٚٔؼٛع ػٓ ط =   0=  1  –  

  2 ×
2
1

 
 +4 ×

2
3

 
– 1   =2  +36 – 1    =37  >0       B   إٌمطخ رمغ خبسط اٌمطغ 

********  * * *  *********  * * *  **********  * * *  *********  * * *  ********* 
ط3(  2)

2
ص 2 – 50=  

2
 

 اٌحــً

ط3ٔؼغ اٌّؼبدٌخ ثبٌشىً: 
2
ص 2 + 

2
 ف١ىْٛ :   3، ص =  1، ٔؼٛع ػٓ ط =   0=  50 – 

 3  ×
2
1

 
 +2  ×

2
3

 
– 50   =

 
3  +18– 50   =– 29  < 0    B   إٌمطخ رمغ داخً اٌمطغ 

  * * *  *********  * * *  **********  * * *  *********  * * *  ***************** 

 (3  )
ط12

2

 25
    +

ص
2

 225
  =1 

 اٌحــً  

ٔؼغ اٌّؼبدٌخ ثبٌشىً:  
ط12

2

 25
    +

ص
2

 225
 ف١ىْٛ :   3، ص =  1، ٔؼٛع ػٓ ط =   0=  1 – 

24  ×1

 25
    +

9

 225
 – 1   =

24

 25
    +

1

25
 – 1   =

25

25
 إٌمطخ رمغ ػٍٝ اٌمطغ  B  =  طفش  1 – 1=   1 – 

 
********  * * *  *********  * * *  **********  * * *  *********  * * *  ********* 

 

   ... ٞعــــؤاي اٌزحــــذ ... 

 

   إرا وبْ اٌج ؼذ اٌجؤسٞ ٌمطغ ٔبلض ٠غبٚٞ ٔظف اٌج ؼذ ث١ٓ طشفٟ ِحٛس٠ٗ الأوجش ٚالأطغش فأٚخذ

ٜ = الإخبثخ: )     اٌزخبٌف اٌّشوضٞ ٌٍمطغ. 
2
17
  ) 

  12( ِٚغبحزٗ  0 ، 4 ± ِؼبدٌخ اٌمطغ إٌبلض اٌزٞ سأعبٖ )أٚخذπ ُع
2
ػٍّبً ثأْ ِغبحزٗ ر ؼطٝ  

الإخبثخ: )               ة                 ا π=  ِغبحخ اٌمطغ إٌبلض  اٌزب١ٌخ:  ثبٌؼلالخ
ط 

2

16
   +

ص 
2

9
    =1) 
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 إػذاد  أ/ خ١ٍـً اٌّؼـبصٞ

 اٌثبٌث اٌثبٔٛٞ ٌٍظف اٌمطـــٛع اٌّخشٚط١ـــخ

 

 (1َشــــاط )
 ( أوًّ اٌفشاؽ ثّب ٠ٕبعت :ا 

  ط 9ؽٛي اٌّؾٛس الأوجش ٌٍمطغ إٌبلض
2
ص 16+  

2
  ................................ ٠غبٚٞ 1=  

  ٗالاخزلاف اٌّشوضٞ ٌٍمطغ إٌبلض اٌزٞ ِؼبدٌز
ط4 

2

9
   +

ص 
2

25
 .......................٠غبٚٞ    1=    

 ٓط 3 :  ٌٍمطغ ِؼبدٌزب اٌذ١ٍ١ٌ
2
+  ص 

2
 ................................ ّ٘ب: 2=  

   ٗص فٟ اٌمطغ اٌزٞ ِؼبدٌز
2
َ ط+   

2
 .....................فئْ  ٜ  =    1إرا وبٔذ ل١ّخ َ =   4=  

  ٗفئْ اٌجؼُذ ث١ٓ ثؤسر١ٗ = .......... ٚ اٌجؼُذ ث١ٓ ؽشفٟ ِؾٛس٠ٗ = .......... 10،  8لطغ ٔبلض ؽٛلا ِؾٛس٠ 

 فئْ ِٚؾٛساٖ ّ٘ب ِؾٛس الاؽذاص١بد  20الأوجش = ٚؽٛي اٌّؾٛس  0.3=  إرا وبْ رخبٌف لطغ ٔبلض

 ......................ر١ٓ = إؽذاصٟ اٌجؤس

 ( ثبٌٕغجخ ٌٍمطغ  5  ، 2 –إٌمطخ )ط2
2
   + ص

2
 رمغ  .....................  7=  

  : ثُ أسعّٗ إرا وبٔذ ِؼبدٌزٗ ( اعزٕزح طفبد اٌمطغ إٌبلضب
 25ط

2
ص 9+    

2
  =225                                    18ط

2
ص 4+    

2
  =36            

  9ط
2
ص 4+    

2
  =1                                          ص

2
ط2 – 1=  

2
     

 

 اٌزٞ ف١ٗ: خذ ِؼبدٌخ اٌمطغ إٌبلضأٚ( خـ

  (  2،3طً ٠ّٚش ثبٌٕمطخ )  ٔمطخ الأ ِٚشوضٖ  2 6 = ٚؽٌٛٗ ِؾٛسٖ الاوجش ػٍٝ ِؾٛس اٌغ١ٕبد                          

  ٌاٌّشوضٞ ٜ =  زخبٌفا  ( ٚثؤسربٖ ػٍٝ  4،  6 ٠ّٚش ثبٌٕمطخ ) (  0 ، 0 )ِٚشوضٖ  اٌغ١ٕبدِؾٛس                                                                                   

 ( .3،4 )  ،  (2،6) وضٖ ٔمطخ الاطً ٠ّٚش ثبٌٕمطز١ِٓؾٛسٖ الاوجش ػٍٝ ِؾٛس اٌغ١ٕبد ِٚش 

  ٍٝ٠12غبٚٞ (  0 ، 9 ( ، ) 0 ، 3 )اٌمطغ ػٓ ِغّٛع ثؼُذٞ أٞ ٔمطخ ػ    

ص18 +2ط 8 :الإعبثخ )
2
=144   

ط7 
2

508
   +

ص4 
2

127
   =1     

ط 
2

45
   + 

ص 
2

20
  =1   3ص4+2ط

2
 (0=ط 36 – 

 

 اخزلافٗ  ٚ ( ، 0،0ِٚشوضٖ ) اٌغ١ٕبد، الأوجش ٠مغ ػٍٝ ِحٛس ِحٛسٖ لطغ ِخشٚطٟ ( د

               ٛع اٌمطغ ٚاٚخذ ِؼبدٌزٗ .ػ١ٓ ٔ ، ٚحذاد ط١ٌٛخ 6 ٚاٌجؼذ ث١ٓ ثؤسر١ٗ =،   0.6 اٌّشوضٞ =

ط 16  لطغ ٔبلض ، :الإعبثخ)
2
ص25+

2
=400) 

( ٚإٌغجخ ث١ٓ طٌٟٛ ِحٛس٠ٗ الأوجش ٚالأطغش  0 ، 6 ± أٚخذ ِؼبدٌخ اٌمطغ إٌبلض اٌزٞ سأعبٖ ) ( ٘ـ

 الإعبثخ:)                                                                                            3:  4رغبٚٞ 
ط 

2

36
   +

ص 
2

81
    =1  ) 
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 إػذاد  أ/ خ١ٍـً اٌّؼـبصٞ

 اٌثبٌث اٌثبٔٛٞ ٌٍظف اٌمطـــٛع اٌّخشٚط١ـــخ

 

 بً / اٌمطغ اٌضائذثبٌث

  Hyperbola 
 

 رؼش٠ف:

رغّٝ اٌمطغ اٌضائذ ٘ٛ ِغّٛػخ وً إٌمبؽ فٟ اٌّغزٜٛ اٌزٟ اٌفشق ث١ٓ  ثؼُذ٠ٙب ػٓ ٔمطز١ٓ صبثزز١ٓ )

 .( ا٠2غّٝ ؽٛي اٌّؾٛس اٌمبؽغ ِٚمذاسٖ  )اٌجؤسر١ٓ( فٟ اٌّغزٜٛ ٠غبٚٞ ؽٛلاً صبثزبً 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 
 

 بد :ـــِلاحظ

اٌجؼذ ث١ٓ اٌجؤسر١ٓ  ٠غّٝ ٚ ثؤسرٟ اٌمطغ اٌضائذ ( 0عـ ، –)R2،  (0)عـ ،R1رغّٝ إٌمطزبْ  (1)

 عـ   R1 R2| =  2 |     :ثبٌزبٌٟ فئْٚ   ؼذ اٌجؤسٌٞج  ثب

اٌّؾٛس  ٚ٘ٛ  اٌّحٛس اٌجؤسٞأٚ     ثبٌّحٛس اٌمبطغ  ٠R1 R2غّٝ اٌّغزم١ُ اٌّبس ثبٌجؤسر١ٓ   (1)

 ا2 = |2٘ـ 1٘ـ | أٞ أْ :   ا2اٌشئ١غٟ ٌٍمطغ ٠ٚىْٛ: ؽٛي اٌّؾٛس اٌمبؽغ  ٠غبٚٞ 

 رغّٝ ٚ    R1 R2ٟ٘ إٌّظف اٌؼّٛدٞ ٌٍمطؼخ اٌّغزم١ّخ  2ع 1اٌمطؼخ اٌّغزم١ّخ   ع (2)

 ب2  = |2ع 1ع |ؽ١ش :    اٌّحٛس غ١ش اٌمبطغأٚ  اٌّحٛس اٌّشافك      

 اٌضائذ ّٚ٘ب ٔمطزب رمبؽغ ِٕؾٕٝ اٌمطغ ِغ اٌّؾٛس اٌمبؽغ. سأعٟ اٌمطغ  2٘ـ،  1٘ـإٌمطزبْ  رغّٝ  (3)

 اٌضائذ ٟٚ٘ ٔمطخ رمبؽغ اٌّؾٛس اٌمبؽغ ِغ اٌّؾٛس اٌّشافك. ِشوض اٌمطغرغّٝ  ٚإٌمطخ  (4)

 <  اٌجؼذ ث١ٓ اٌشأع١ٓ . ؼذ ث١ٓ اٌجؤسر١ٓ )اٌجؼذ اٌجؤسٞ( اٌج (5)

 .)اٌّشوض( ثبٌٕغجخ ٌّؾٛس اٌغ١ٕبد ٚوزٌه ِؾٛس اٌظبداد ِٚزّبصً ثبٌٕغجخ ٌٕمطخ الأطً اٌمطغ اٌضائذ ِزّبصً (6)

 الأْ   عـ <    1ثبٌٕغجخ ٌٍزخبٌف اٌّشوضٞ ٌٍمطغ اٌضائذ:   ٜ <  (7)

 (0، ا )1٘ـ (0، ا–)2٘ـ
● ● 

R1 ( 0،عـ) R2 (–  0،عـ) 

● 
 ة(  ،0) 1ع ● (ص ،ط )ْ

 

 ة( – ،0) 2ع ●

 

 ٚ  
 

 سس ● ●

 صص
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 إػذاد  أ/ خ١ٍـً اٌّؼـبصٞ

 اٌثبٌث اٌثبٔٛٞ ٌٍظف اٌمطـــٛع اٌّخشٚط١ـــخ

 

 :يعادنت انقطع انضائذ

 اٌظفؾخ اٌغبثمخ ٚثبلاعزؼبٔخ ثبٌشىً اٌّشعَٛ فٟ لاعزٕزبط ِؼبدٌخ اٌمطغ  اٌضائذعٕغزخذَ رؼش٠ف اٌمطغ 

 ( 0عـ ،  –) R2 (  ، 0)عـ ،  R1  ٚثؤسر١ٗاٌمطغ  ،   gٌزىٓ ْ) ط ، ص(   ٠ىْٛ:

B  ٓاٌجؤسحثؼذ إٌمطخ ْ ػ R2 (– 0،  عـ )–   ٓاٌجؤسحثؼذ إٌمطخ ْ ػ R1 (0،  عـ ) =ا2  

 اR1|  =  2ن  |  –  |R2ن  |
 

(عـ +ط ) 
2 

(0 –ص )+ 
2 
(عـ –ط )   –  

2 
(0 –ص )+ 

2 
 ا2 =  

D   ( عـ +ط)
2 

ص+ 
2 
(عـ –ط )   + ا2 =   

2 
ص+ 

2 
 ثبٌزشث١غ ٚفه الألٛاط    

D  ط
2
عـط +  عـ2 + 

2 
ص+ 

2 
ط  + ا2=  )  

2
عـط +  عـ2 – 

2 
ص+ 

2
  )

2
  

D  عـط +  عـ2 + 2ط
2 

ص+ 
2 

2ا4= 
ط ا4+ 

2
عـط +  عـ2 – 

2 
ص+ 

2
ط +  

2
عـط +  عـ2– 

2 
ص+ 

2
 

 

D  4ا4 – ط عـ
ط ا4=    2

2
عـط +  عـ2 – 

2 
ص+ 

2
 ٠ىْٛ :    ا4ثبٌمغّخ ػٍٝ     

عـ

ا 
ا  –ط    

 
ط=    

2
عـط +  عـ2 – 

2 
ص+ 

2
 ثبٌزشث١غ    

(
عـ

ا 
ا  –ط    

 
 )

2
عـط +  عـ2– 2ط =  

2 
ص+ 

2 

عـ
2

2ا 
ط  

اط +  عـ2 – 2
2 

ط=     
2
عـط +  عـ2 – 

2 
ص+ 

 ثزشر١ت اٌؾذٚد ٠ىْٛ       2

عـ
2

2ا 
ط  

ص – 2ط – 2
2
عـ=    

ا – 2
ثأخز  ط       2

2
  ػبًِ ِشزشن 

ط
2
 ( 

عـ
2

2ا 
ص  – ( 1 – 

2
عـ=   

ا – 2
2        

ط
2
 (

2 ا  – 2جـ

2ا 
ص  – ( 

2
عـ=   

ا – 2
عـثبٌمغّخ ػٍٝ  اٌّمذاس )      2

ا – 2
2
) 

ط  
2 (

1

2ا 
 ) – 

ص
2

2ا  –2عـ 
عـٌٍٚزجغ١ؾ ٔؼغ    1=   

ا – 2
2
= ة 

2
فٕؾظً ػٍٝ      ا<    ، عـ   

 :ِٓ إٌّٛرط الأٚي ٌّؼبدٌخ اٌمطغ اٌضائذ خاٌم١بع١ اٌظٛسح

   

عـ  ،  ب<    عـ،        ا<    عـ   ح١ث :
ا =  2

2
ة+    

2
                  

 

 
ط

2

 – 2ا 
ص

2

 1=  2ب 
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 إػذاد  أ/ خ١ٍـً اٌّؼـبصٞ

 اٌثبٌث اٌثبٔٛٞ ٌٍظف اٌمطـــٛع اٌّخشٚط١ـــخ

 

 في انصىسة انقُاسُت يع المحاوس انضائذانقطع  َقاط تقاطع : 
  = ف١ىْٛ : 0ِغ ِحٛس اٌغ١ٕبد ٔضغ  ص   

ط
2

2ا 
ط D ٚعط١ٓ(× )ػشة ؽشف١ٓ   1=   

 2ا=  2

B   = (  ٚالؼز١ٓ ػٍٝ اٌمطغ اٌضائذ ٟٚ٘ ٔمبؽ 0،  ا –( ،  )0،  اأٞ أْ إٌمطز١ٓ  )    ا  ±ط

 رمبؽغ اٌمطغ اٌضائذ فٟ اٌٛػغ اٌم١بعٟ ِغ ِؾٛس اٌغ١ٕبد.

  = ف١ىْٛ : 0ِغ ِحٛس اٌظبداد ٔضغ  ط –  
ص
2

2ب 
ص   D ٚعط١ٓ(× )ػشة ؽشف١ٓ  1=  

 2ب  – = 2

اٌضائذ أٞ أْ ػٍٝ اٌمطغ  غ١ش ٚالؼزبْ(  ب   –،  0 ( ،  )ب  ،0إٌمطز١ٓ  )   Bلا ٠ّىٓ ؽً اٌّؼبدٌخ   

 اٌمطغ اٌضائذ لا ٠زمبؽغ ِغ ِؾٛس اٌظبداد فٟ اٌٛػغ اٌم١بعٟ.
 

  انضائذ هقطع ن المستقًُاث المقاسبتيعادنتٍ استُتاج : 
 ٠غبد ِؼبدٌزٟ اٌّغزم١ّبْ اٌّمبسثبْ فٟ اٌمطغ اٌضائذ ٔؼغ ِؼبدٌخ اٌمطغ رغبٚٞ طفش ف١ىْٛ: لإ

  نهنموذج الأول:  باننسبة

  
ط

2

  – 2ا 
ص

2

    D   0=    2ب 
ص

2

 =   2ب 
ط

2

ص   D   2ا 
2
 = 

ة
2

ط 2ا 
2
   D     ص = ± 

ة

ا 
    ط 

 : انثانيباننسبة نهنموذج  

  
ص

2

  – 2ا 
ط

2

    D   0=    2ب 
ص

2

 =   2ا 
ط

2

ص   D   2ب 
2
 = 

2 ا

ط 2ب 
2
   D     ص = ± 

ا

ب 
    ط 

 

      انضائـــذ ع ـــتزكش أٌ/ في انقط: 
   َا2ؽٛي اٌّؾٛس اٌمبؽغ = ؽ١ش أْ:  )أثؼبد(ل١ُ ِٛعجخ لأٔٙب أؽٛاي    عـ،   ،   ة      ادائّب     ،

    عـ2ؼذ اٌجؤسٞ( = اٌجؼُذ ث١ٓ اٌجؤسر١ٓ )اٌجُ ،  ة  2ؽٛي اٌّؾٛس اٌّشافك = 

   ًب  =  اأٚ      ا<    ب   أٚ    ب<    اث١ّٕب لذ ٠ىْٛ      ب<    عـ،        ا<    عـ دائّب     

 فٟ اٌمطغ اٌضائذ.ٚ٘زا ٠ؼٕٟ أْ: عـ ٟ٘ أوجش الأؽٛاي 

  ًػجبسح ػٓ فشق ث١ٓ ِشثؼ١ٓ.لأ٠ّٓ ا، ٚاٌطشف اٌمطغ ِٛعت ٚاؽذ ٌّؼبدٌخالأ٠غش ل١ّخ اٌطشف  دائّب 

 ة 2ا=  2عـ +
2
  .(ٚخبص ثبٌمطغ اٌضائذ )لبْٔٛ ُِٙ  

  ِمبسثبْ ٌٍمطغ اٌضائذ.ِغزم١ّبْ ٠ٛعذ 

 .ٓإرا وبْ ؽٛي اٌّؾٛس اٌمبؽغ = ؽٛي اٌّؾٛس اٌّشافك فئْ اٌمطغ ٠غّٝ لطغ صائذ ِزغبٚٞ اٌغبل١ 

  ٞٚة  ا اٌغبل١ٓ )إرا وبْ اٌمطغ اٌضائذ ِزغب  =
 

 )ػٍٝ اٌطبٌت اصجبد رٌه(  2 ٜ =   : ( فئْ
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 إػذاد  أ/ خ١ٍـً اٌّؼـبصٞ

 اٌثبٌث اٌثبٔٛٞ ٌٍظف اٌمطـــٛع اٌّخشٚط١ـــخ

 

=  ص
ا
ٜ
  

 –=  ص
ا
ٜ
  

 (0 ، ة )

● 
 

●
 

●
 

 (عـ، 0) 

 (ـع –،0)

 (0ة ، –)

● 

 صص

 سس

 ، ة( 0)●

 

 ٚ 

ط = 
ا
ٜ
 –ط =   

ا
ٜ
  

 ة( – ،0)●

 

 

● 
R1 (0، ـ) ع R2 (– 0، ـع) 

 سس ●

 صص

 (0، ا –)2هـ (0، ا )1هـ

 َىجذ نمىرجاٌ قُاسُاٌ نهقطع انضائذ  فًُا َهٍ تىضُح لهًا :
 إٌّٛرج اٌثبٟٔ إٌّٛرج الأٚي اٌظفبد

 اٌّؼبدٌخ
ط

2

2ا
  –  

ص
2

2ب
 (ط ِٛعجخ)      1=  

ص
2

2ا
  –  

ط
2

2ب
 (ط عبٌجخ)    1=  

 ( 0،  0)   ( 0،  0)  اٌّشوض

 ( ا ±،  0) (0،  ا ±) اٌشأعبْ

 ( عـ ±،  0) (0،  عـ ±) اٌجؤسربْ

 اٌّغزم١ّبْ

 اٌّمبسثبْ
 ±ص = 

ة

ا 
  أٚ       ط 

ط
2

2ا
  –  

ص
2

2ب
 ±ص =      0=  

ا
ة
  أٚ  ط  

ص
2

2ا
 –  

ط
2

2ب
  =0 

 ±ط =  اٌذ١ٌلاِْؼبدٌخ 
ا
ٜ
 ±أٚ   ط =      

2ا

ط
 ±ص =   

ا
ٜ
 ±أٚ   ص =     

2ا

ط
  

ٜ =   اٌزخبٌف اٌّشوضٞ
عـ

ا 
  + 1 أٚ     ٜ =       1<    

ب  
2

ا 
2     >1      

 طٛي 

 اٌمبطغاٌّحٛس 
 (اٌظبداد)٠ٚمغ ػٍٝ ِؾٛس    ا 2  )٠ٚمغ ػٍٝ ِؾٛس اٌغ١ٕبد(   ا 2

 طٛي 

 اٌّشافكاٌّحٛس 
 )٠ٚمغ ػٍٝ ِؾٛس اٌغ١ٕبد(ة   2 (اٌظبداد)٠ٚمغ ػٍٝ ِؾٛس ة   2

 عـ2 عـ2 اٌجؼذ اٌجؤسٞ

 اٌشعُ

 

 

 

ط إرا وبٔذ إشبسح   : ِلاؽظخ
2
طِٛعجخ فئْ اٌمطغ اٌضائذ ِٓ إٌّٛرط الأٚي ٚ ِمبَ   

2
إرا وبٔذ  ٚ  ،  2ا٠ّضً ل١ّخ   

طإشبسح  
2
طعبٌجخ فئْ اٌمطغ اٌضائذ ِٓ إٌّٛرط اٌضبٟٔ  ٚ ِمبَ   

2
  2ب٠ّضً ل١ّخ   
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 إػذاد  أ/ خ١ٍـً اٌّؼـبصٞ

 اٌثبٌث اٌثبٔٛٞ ٌٍظف اٌمطـــٛع اٌّخشٚط١ـــخ

 

 انضائذتماسٍَ عهً انقطع 
ٚثٕفظ ِخطظ  اٌمطغ اٌضائذ وً اٌزّبس٠ٓ اٌّأخٛرح فٟ اٌمطغ إٌبلض رطبثك رّبِبً رّبس٠ٓ ٍِحٛظخ : 

ِغ رّبس٠ٓ اٌمطغ إٌبلض اٌّزوٛس عبثمبً ... ٌزا رحً اٌزّبس٠ٓ ثٕفظ اٌطشق ٚالاعزشار١د١بد اٌّزجؼخ 

 ١١ش.ِٓ اضبفخ أٚ رغرٌه  ٌّؼبدٌخ ِٚب ٠زشرت ػٍٝغ اٌضائذ ٚط١غخ اِشاػبح طفبد اٌمط

 ل١بعٟ ٚضغ فٟ اٌمطغ /الأٚي إٌٛع  

 يعادنت انقطع يعهىيت والمطهىب صفاث انقطع :

 

 اٌزٞ ِؼبدٌزٗ :  اٌضائذاٌمطغ  طفبدأٚخذ  /بيـــِث
 

(1   )
ط
2

 4
(5+  ص)  –  

2
   11=  ص 10+   

 الحــل
 : وبٌزبٌٟ ٔؼغ اٌّؼبدٌخ ثظٛسح ل١بع١خ

  
ط
2

 4
)ص – 

2
  D 11=  ص 10( +  25+  ص 10+ 

ط
2

 4
ص  – 

2
  11=  ص 10+   25 – ص10 –

D  
ط
2

 4
ص  – 

2
  =11  +25 D 

ط
2

 4
ص  – 

2
 D (36) ثبٌمغّخ ػٍٝ     36=  

ط
2

144
 –  

ص
2

 36
   =1     

B   ِٚؼبدٌزٗ :   اٌغ١ٕبداٌمبؽغ ػٍٝ ِؾٛس ِٚؾٛسٖ  الأٚياٌمطغ فٟ ٚػغ ل١بعٟ ِٓ إٌّٛرط
ط
2

2ا 
 – 

ص
2

2ب 
    =1 

B  2ا
  =144  D  2ب،        12=  ا

  =36  D  6=  ب       

عـ
2
ة+   2ا=  

2
  D   عـ

2
   =144   +36   D  عـ

2
    =180  D  5 6=   180 =  جـ   

  (0،    5 6 ± ( = )0،  عـ ±) ٓاٌجؤسر١ بدإحذاث١،   (0،  12 ±(  = )0،  ا ±) ٓاٌشأع١ بدإحذاث١

2ا ±ط =  اٌذ١ٌلاْ :

عـ
   D    = ط± 

144

 6 5  
   D    ط   =± 

24

  5  
    

    12=  6×  2=   ب 2 = اٌّشافك طٛي اٌّحٛس ،        24=  12×  2=   ا 2 = اٌمبطغ طٛي اٌّحٛس 

       5  12=     5 6×  2=  عـ 2 =اٌجؼذ اٌجؤسٞ، 

:   ٜ =  اٌزخبٌف اٌّشوضٞ
عـ

ا 
    D     = ٜ

6 5   
12

     =
  5   

2
 1ٜ <     لاؽع أْ :   

 ±ص =  :ٌّمبسثبد ا
ة

ا 
 ±ص  =  D  ط 

6
12
 ط    ±ص  =  Dط    

 ا 
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 إػذاد  أ/ خ١ٍـً اٌّؼـبصٞ

 اٌثبٌث اٌثبٔٛٞ ٌٍظف اٌمطـــٛع اٌّخشٚط١ـــخ

 

 

ط(   2)
2 

–   ص
2
  +     =0   

 الحــل

 :وبٌزبٌٟٔؼغ اٌّؼبدٌخ ثظٛسح ل١بع١خ 

ط 
2 

–   ص
2
   =–     (4  –× )ثبٌؼشة D 

ص 16
2

 9
ط 4  –  

2  
 =1  D   

ص
2

 
 –  

ط
2

 
   =1  

B ِٟٚؼبدٌزٗ :   اٌظبداد اٌمبؽغ ٠مغ ػٍٝ ِؾٛس ِٚؾٛسٖ اٌضبِٟٔٓ إٌّٛرط   اٌمطغ فٟ ٚػغ ل١بع
ص
2

2ا 
 –  

ط
2

2ب 
    =1 

B  2ا
  =  D  ا  =        ،2ب

  =  D  ب  =     

 ،A  عـ
2
+ ة  2ا=  

2
   D   عـ

2
   =   +   D  عـ

2
    =   +       

D  عـ
2
    =

13

16
      B عـ  =

 13  

4
  

  (  ±،  0(  = ) ا ±،  0) ٓاٌشأع١ بدإحذاث١

 ±،  0( = ) عـ ±،  0) ٓاٌجؤسر١ بدإحذاث١
 13  

4
 ) 

 ±ص =  اٌذ١ٌلاْ :
2ا

عـ
   D ص  =±  



 13  

4
 

    =±    ×
4

  13  
    =± 

9

 4  13  
  

       =×  2=   ا 2 = اٌمبطغ  طٛي اٌّحٛس 

       =1×  2=   ب 2 = اٌّشافك  طٛي اٌّحٛس 

 2=  خـ 2= اٌجؼذ اٌجؤسٞ
 13  

4
    =

 13  

2
     

:   ٜ =  اٌزخبٌف اٌّشوضٞ
عـ

ا 
    D     = ٜ

 13  

4
 


      =

 13  

4
   ×   =

 13  

3
  

 ±ص =  :ٌّمبسثبد ا
ا
ة
 ±ص =  D  ط 



 ط      ±ص  =  Dط     ×2 ±ص  =  Dط    
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 إػذاد  أ/ خ١ٍـً اٌّؼـبصٞ

 اٌثبٌث اٌثبٔٛٞ ٌٍظف اٌمطـــٛع اٌّخشٚط١ـــخ

 

 صفاث انقطع يعهىيت والمطهىب المعادنت:

 

 : اٌزٞ ٠حمك ِب ٠ٍٟ اٌضائذأٚخذ ِؼبدٌخ اٌمطغ  /بيـــِث
 

 . ٚرخبٌفٗ اٌّشوضٞ ٠غبٚٞ (  6 ±،  0) سأعبٖ( 1)
 

 اٌحً

A ّْٔٛرع١بْ ٠ٚمؼبْ ػٍٝ ِؾٛس اٌظبداد  اٌشأعبB  اٌضبٟٔفٟ ٚػغ ل١بعٟ ِٓ إٌّٛرط  اٌمطغ  

A ( ْا ±،  0اٌشأعب)  =(6 ±،  0)    B  6 = ا  D   2ا
 = 36 

ٜ =  اٌزخبٌف اٌّشوضٞ: 
عـ

ا 
   D  

عـ

 6
  =   D     3 30=   عـ  D    جـ

 = 10 D    جـ
5 = 100 

 ،A  عـ
ة+  2ا = 2

2
   D  200 = 36 + ب

5
  D    ب

2
 = 200 – 36  D     ب

2
 = 64    

B   : ٟ٘ ِؼبدٌخ اٌمطغ 
ص 

2

 36
   –  

ط 
2

 64
   =1      

********  * * *  *********  * * *  **********  * * *  *********  * * *  ********* 
 

 6طٛي اٌّحٛس غ١ش اٌمبطغ )اٌّشافك(  = ( ، 0ٚ،  8 ± ) اٌجؤسربْ( 2)
 

 اٌحً

A  ْاٌغ١ٕبد  ػٍٝ ِؾٛس ٚرمؼبْبْ زّٔٛرع١ اٌجؤسرب B  إٌّٛرط الأٚي٠زجغ ل١بعٟ ٚاٌمطغ فٟ ٚػغ  

A ( ْ0،  عـ ± اٌجؤسرب ) = (± 0،  8)     B     8=       عـ      D     64=     2 عـ 

A  ب    2=  غ١ش اٌمبؽغ )اٌّشافك( ؽٛي اٌّؾٛس  B    2   =     6ب    D     =     3ب   D     9  =  2 ب 

 ،A  عـ
ة+  2ا = 2

2
    D  64 = 5ا

  +9 D     9 – 64  = 2 ا  D      55 = 2 ا   

B    : ٟ٘ ِؼبدٌخ اٌمطغ
ط 

2

 55
  –  

ص 
2

 9
    =1      

********  * * *  *********  * * *  **********  * * *  *********  * * *  ********* 
 

 .   3ٚأحذ د١ٍ١ٌٗ ط = ( ، 0،  6 ± ) اٌجؤسربْ( 3)
 

 اٌحً

A    اٌجؤسربْ ّٔٛرع١زبْ ٚرمؼبْ ػٍٝ ِؾٛس اٌغ١ٕبدB  ل١بعٟ ٠ٚزجغ إٌّٛرط الأٚي اٌمطغ فٟ ٚػغ 

 36=     2 عـ     D    6=       عـ     D  ( 0،  6 ±= )  (0،  عـ ± اٌجؤسربْ )

 =ط  : اٌذ١ًٌ
2ا 

عـ 
  D     

2ا 

 6   =3    D   18 = 2ا   

 ،A  عـ
ة+   2ا = 2

2
   D  36 = 18  +ة

2
   D     21 – 36 = 2 ب  D     ب

2
 = 21  

B     : ٟ٘ ِؼبدٌخ اٌمطغ
ط 

2

18
  –  

2ص 

18
   =1      

 ب
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 إػذاد  أ/ خ١ٍـً اٌّؼـبصٞ

 اٌثبٌث اٌثبٔٛٞ ٌٍظف اٌمطـــٛع اٌّخشٚط١ـــخ

 

 

 ( ؟3،  1 –، ٚاٌمطغ ٠ّش ثبٌٕمطخ ) (    2 2 ±،  0( سأعبٖ )4) 
 

 اٌحً

  اٌضبٟٔاٌمطغ فٟ ٚػغ ل١بعٟ ِٓ إٌّٛرط ٠ٚمؼبْ ػٍٝ ِؾٛس اٌظبداد ٚثبٌزبٌٟ ّٔٛرع١بْ اٌشأعبْ 

A  ( ْا ±،  0اٌشأعب)   =(2 2 ±،  0  )    B       2 2 = ا    D  2ا
 = 8 

 ،A  2ا،  3، ص =  1 –(  ٔؼٛع ػٓ ط = 3،  1 –) اٌمطغ ٠ّش ثبٌٕمطخ
 اٌّؼبدٌخ ف١ىْٛ :فٟ   8=  

  
9

8
  –  

1

2ب
ة 8×  ثؼشة          1=  

2
ة 9   :٠ىْٛ  

2
ة 8=  8 – 

2
   

 D 9 ة
ة    D  8=  2ة 8 – 2

2 = 8   B   : ٟ٘ ِؼبدٌخ اٌمطغ 
2ص 

8
  –  

ط 
2

8
    =1      

*  **********  * * *  *********  * * *  ********* ********  * * *  *********  * * 
 ...ٌصىسة أخشي لمعادنتٍ المستقًُاٌ المقاسبا  ... 

 

  بانشكم انتاني: )بدلانة ص( اٌّغزم١ّبْ اٌّمبسثبْ ٌمطغ صائذ ٠ّىٓ اعزٕزبط طٛسح أخشٜ ٌّؼبدٌزٟ

  باننسبة نهنموذج الأول: 

  
ط

2

  – 2ا 
ص

2

    D   0=    2ب 
ط

2

=   2ا 
ص

2

ط   D   2ب 
2
 = 

2 ا

ص  2ب 
2
   D     ط = ± 

ا

ب 
    ص  

 : انثانيباننسبة نهنموذج  

  
ص

2

  – 2ا 
ط

2

    D   0=    2ب 
ط

2

 =   2ب 
ص

2

ط   D   2ا 
2
  =

ة
2

ص 2ا 
2
   D     ط = ± 

ة

ا 
    ص  

 
 

********  * * *  *********  * * *  **********  * * *  *********  * * *  ********* 
 

   ...ٞعــــؤاي اٌزحــــذ ... 

 اخزش الاخبثخ اٌظح١حخ :  

   رىْٛ ل١ُ لطغ صائذ ػٕذِب رّثً  5ص5اٌّؼبدٌخ ... 

0               0                 0                     =0 
 

   ٖلطغ .......  3 ±ٗ : ط = ١ِٚؼبدٌزٟ د١ٌٍ (0،  5  ±)اٌمطغ اٌّخشٚطٟ اٌزٞ سأعب 

               دائشح                      صائذ                ٔبلض                ِىبفئ
 

   رّثً ِؼبدٌخ   1ص33 اٌّؼبدٌخ....... 

               دائشح                 صائذلطغ             ٔبلضلطغ               ِىبفئلطغ 
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 إػذاد  أ/ خ١ٍـً اٌّؼـبصٞ

 اٌثبٌث اٌثبٔٛٞ ٌٍظف اٌمطـــٛع اٌّخشٚط١ـــخ

 

 ± ٚاٌّمبسثبد:    ص =،    4 ±د١ٌلاٖ : ص = ( 5)
 3

2
 ط  

 اٌحً

A  ّٔٛرعِٟؼبدٌزٟ اٌّمبسثبد فٟ ٚػغ  B   الأطً ،ِشوض اٌمطغ ٔمطخ A   ْأٞ   4 ±ص = اٌذ١ٌلا(

 ِؼبدٌزٗ :ٓ إٌّٛرط اٌضبٟٔ ِ ل١بعٟ اٌمطغ  Bأٔٙب رمطغ ِؾٛس اٌظبداد(  
ص
2

2ا
  –  

ط
2

2ب
  =1 

 ±اٌذ١ٌلاْ : ص = 
2ا

عـ
   D 

2ا

عـ
   =4    D  عـ 4=   2ا  D جـ   = 2ا D جـ

5
  =  (1). ...  4ا 

 ±اٌّمبسثبد : ص = 
ا
ة
    D   ط 

ا
ة
   =      D   3  = ا2ة   D    ة

2
  = (2).....     2ا 

عـ
2
ة+   2ا=  

2
 
 

D   2ا =  4ا  +  2ا   D    4ا  = 
13

9
 – 4ا D     2ا  

13

9
 0 =  2ا  

 – 2ا  ) 2ا 
13

9
 – 2ا أٚ              ِشفٛػخ       0 =  2اإِب      0 =(   

13

9
   = 0    

D    2ا  =  
13

9
2ا   D   26× بالضرب    

  =  
208

9
      

ة
2
  = 2ا     D    ة

2
  =  ×

208
9

   D     2ة =  
832

81
  

B     : ٟ٘ ِؼبدٌخ اٌمطغ
ع 

2

 
208
9

 

  – 
ط 

2

 
832
81

 

   ٚ ٠ّىٓ ٚضؼٙب ثبٌشىً :   1=    
ص 9 

2

208
  –  

ط 81 
2

832
    =1      

********  * * *  *********  * * *  **********  * * *  *********  * * *  ********* 
 

 س  3 ±:  ص =  ٚاٌّمبسثبد ،  (0، 2 ±)  اٌجؤسربْ ( 6) 
 

 اٌحً

A ٚرمؼبْ ػٍٝ ِؾٛس اٌغ١ٕبد ،  ١زبْعـٓ ّٔٛراٌجؤسر١A      = س 3 ±اٌّمبسثبد ص  B  اٌمطغ فٟ ٚػغ

   :ِؼبدٌزٗ الأٚيإٌّٛرط  ل١بعٟ ِٓ
ط
2

2ا
  –  

ص
2

2ب
  =1     

A  ْ(0، 2 ±)=   (0، عـ ±) اٌجؤسرب  B   2 =    عـ   D  4=  2عـ 

 ±اٌّمبسثبد : ص = 
ة

ا 
ة  D   ط 

ا 
   =3    D   ا 3=  ة  D  ة

2
 2ا 9=   

عـ
2
ة+  2ا = 

2
  D  4 = 2ا9+  2ا  D  10 4 = 2ا    D  2ا  =   D   2ا

 =   

B   ب
5
 = 9  ×      D    ب

5
 =  

18

5
         

B     : ٟ٘ ِؼبدٌخ اٌمطغ
ط 

2

 
2

5
 
  –  

ص 
2

 
 18

5
 
   ٚ ٠ّىٓ ٚضؼٙب ثبٌشىً :   1=    

ط 5 
2

2
  –  

ص 5
2

18
    =1           
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 إػذاد  أ/ خ١ٍـً اٌّؼـبصٞ

 اٌثبٌث اٌثبٔٛٞ ٌٍظف اٌمطـــٛع اٌّخشٚط١ـــخ

 

ِحٛس ِٚحٛسٖ اٌمبطغ ػٍٝ  ،ِٚشوض اٌمطغ ِجذأ الاحذاث١بد،     3 ٜ =   رخبٌفٗ  اٌّشوضٞ( 7)

 ثُ أسعُ اٌمطغ .( 2،  3) ٚاٌمطغ ٠ّش ثبٌٕمطخ ،  اٌغ١ٕبد
 

 اٌحً

A  ، اٌّؾٛس اٌمبؽغ ػٍٝ ِؾٛس اٌغ١ٕبدA    ًِشوض اٌمطغ ٔمطخ الأطB  ِ ٟإٌّٛرط اٌمطغ ل١بع ٓ

 ِؼبدٌزٗ : الأٚي
ط
2

2ا
 – 

ص
2

2ب
  =1 

اٌزخبٌف اٌّشوض : ٜ = 
عـ

ا 
   D  

عـ

ا 
  =   3     D       ا   3  =  عـ   D       عـ

5ا 3 =5
 

عـ
2
ة+   2ا = 

2
  D  3 ة  + 2ا = 5ا

2
  D  ة

2
ة   D    2ا   –  5ا 3 = 

2
5ا2 = 

  

 ،A  ة ،  2، ص =  3(  ٔؼٛع ػٓ ط = 2،  3)اٌمطغ ٠ّش ثبٌٕمطخ
2
5ا2 = 

 :ف١ىْٛ   

9

2ا 
  –  

4

2ا2 
 7 = 5ا  D 14=  5اD  2   5اD  18– 4  = 2  (5ا2 ×بالضرب  )  1=  

 ،A   ة
2
5ا2 = 

   D    ة
2
 = 2  ×7   D   ة

2
 = 14    ،A   عـ

5ا 3 =5
  D      عـ

5= 21 

 B     : ٟ٘ ِؼبدٌخ اٌمطغ
ط 

2

7
  –  

ص 
2

14
    =1      

  (0،   21  ± ( = )0عـ ،  ±) ، إحذاث١بد اٌجؤسر١ٓ  (0،   7   ±(  = )0،  ا ±) ٓبد اٌشأع١إحذاث١

2ا ±ط =  اٌذ١ٌلاْ :

عـ
   D    = ط± 

7

  21  
     

 ±ص =  :ٌّمبسثبد ا
ة

ا 
 ±ص  =  D  ط 

 14  

 7  
 ط    2  ±ص  =     Dط    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●(0  ، 14  ) 
  

 

ٚ 

 ط = 
7

  21  
  

  –ط = 
7

  21  
  

●(0، –  14  ) 
  

 

● 
ق
1
ق (0،  21 )

2
(–  21  ،0) 
 سس ●

 صص

هـ
1
 (0،  7 –)2هـ (0،   7 )

 اٌشعــــــــُ
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 إػذاد  أ/ خ١ٍـً اٌّؼـبصٞ

 اٌثبٌث اٌثبٔٛٞ ٌٍظف اٌمطـــٛع اٌّخشٚط١ـــخ

 

 ل١بعٟ غ١ش ٚضغ فٟ اٌمطغ /اٌثبٟٔ إٌٛع  

 

ِثبي/ أٚخذ ِؼبدٌخ إٌّحٕٝ اٌزٞ رشعّٗ إٌمطخ ْ اٌزٟ رزحشن ثح١ث ٠ىْٛ اٌفشق ث١ٓ ث ؼذ٠ٙب ػٓ 

 ؟ 1(  ٠غبٚٞ 0 ، 5 )، (0 ،2 ) إٌمطز١ٓ  

 اٌحً 

 A  ْٛث١ٓ ثؼذ٠ٙب   اٌفشقْ رزؾشن ثؾ١ش ٠ىB   ّٓ٘ب ثؤسرٟ  (0 ، 5 )،  (0 ،2 ) اٌمطغ صائذ ٚ إٌمطز١

اٌمطغ فٟ ٚػغ غ١ش ل١بعٟ ... عٕغزخذَ رؼش٠ف اٌمطغ اٌضائذ   Bاٌمطغ ٚٚاػؼ أّٔٙب غ١ش ّٔٛرع١زبْ 

 اٌمطغ   gلاعزٕزبط ِؼبدٌخ اٌمطغ :     ٌزىٓ   ْ) ط ، ص( 

B   ٓ1= ( 0، 2) اٌجؤسحثؼذ إٌمطخ ْ ػٓ   –( 0،  5)  اٌجؤسحثؼذ إٌمطخ ْ ػ 

(5 –ط ) 
2 

(0 –ص )+ 
2 
(2 –ط )   –   

2 
(0 –ص )+ 

2 
  = 1 

   D   ( 5 –ط)
2 

ص+ 
2 
(2 –ط )  + 1 =   

2 
ص+ 

2 
 ثبٌزشث١غ ٚفه الألٛاط    

ط
2
ص+ 100ط +  20 – 

2 
(2 –ط ) +1=  )  

2 
ص+ 

2 
  )

2
  

D   ط
2
ص+  25ط +  10 – 

2 
(2 –ط ) 2+  1=  

2 
ص+ 

2 
ط +  

2
ص+  4ط +  4 – 

2
 

D  – 6 + (2 –ط ) 2 =  20ط
2 

ص+ 
2 
 ٌٍزجغ١ؾ   2ثبٌمغّخ ػٍٝ      

D   – 3 (2 –ط ) =  10 + ط
2 

ص+ 
2 
  ثبٌزشث١غ     

D    (– 3 20 +س)
5

ط=  
2
ص+  4ط +  4 – 

2 

D  9 ط =   100ط +  60 – 2ط
2
ص+  4ط +  4 – 

2 

D  8 ص  –  96ط +  56 – 2ط
2
  =0  

B  :ٟ٘ ص  – 2ط 8  اٌّؼبدٌخ اٌّطٍٛثخ
2
    0 =  96 + ط 56 + 
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 إػذاد  أ/ خ١ٍـً اٌّؼـبصٞ

 اٌثبٌث اٌثبٔٛٞ ٌٍظف اٌمطـــٛع اٌّخشٚط١ـــخ

 

 صائذ ٌمطغ ثبٌٕغجخ ٔمطخ ِٛلغ رحذ٠ذ اٌثبٌث/ إٌٛع  

 

 أٚ داخٍٗ أٚ خبسخٗ فئْ: اٌضائذ( ػٍٝ اٌمطغ  لإثجبد ٚلٛع ٔمطخ ْ)ط ، ص

 فئْ إٌمطخ رمغ ػٍٝ اٌمطغ اٌضائذ .  اR1  =2ثؼُذ٘ب ػٓ   – R2( إرا وبْ ثؼُذ٘ب ػٓ 1

 فئْ إٌمطخ رمغ خبسط اٌمطغ اٌضائذ .  اR1    <2ثؼُذ٘ب ػٓ   – R2ػٓ  ( إرا وب2ْ

 فئْ إٌمطخ رمغ داخً اٌمطغ اٌضائذ .  اR1  >2ثؼُذ٘ب ػٓ   – R2( إرا وبْ ثؼُذ٘ب ػٓ 3

 

  اٌزٞ ِؼبدٌزٗ: اٌضائذاٌمطغ  خبسج( رمغ 0 ، 2 ِثـــبي/ أثجذ أْ إٌمطخ )
ط

2

 16
  –  

ص
2

 9
  =1 

 اٌحــً

 9=  1، ب 26=  2ا،   ِٓ ِؼبدٌخ اٌمطغ ٚاػؼ أْ اٌمطغ فٟ ٚػغ ل١بعٟ ِٓ إٌّٛرط الاٚي
 إؽذاص١بد اٌجؤسر١ٓ:  / ٔٛعذ  أٚلاً 

  A     عـ
2
ة+  2ا = 

2
     D جـ

5
 = 16 + 9   D      جـ

2
 = 55   D    جـ

  = 5   

B  البؤرتان R1( 5 ، 0)   ،R2(–5 ، 0)    

   وّب ٠ٍٟ: R2(–5 ، 0)  ،R1( 5 ، 0)ػٓ اٌجؤسر١ٓ  (0 ، 2 خ )اٌفشق ث١ٓ ثؼُذٞ إٌمط/ ٔٛعذ  صب١ٔبً 
 

 (2 + 5)
2 

 +(0 – 0)2 
  –   (2 – 5)

2 
 +(0 – 0)2 

   = 49  +0
 
  – 9

 
 +0

 
  = 7 – 3  =4  

B   ٓ4 =اٌفشق ث١ٓ اٌجؼُذ٠   ،A     16 =2ا  D    4 = ا  D  2  ٔمبسْ ث١ٓ اٌفشق ث١ٓ       8 = ا

 .  اٌضائذاٌمطغ  خبسطإٌمطخ   B    ا  2 >  ٠ٓؼذاٌجُ اٌفشق ث١ٓ  D   8>    4  ٔغذ أْ:  ا  2اٌجؼُذ٠ٓ ٚ ل١ّخ  

 

 ِؼطٝ ِؼبدٌزٗ فئْ: صائذ(  ثبٌٕغجخ ٌمطغ  ْ،   م ٌّؼشفخ ِٛلغ ٔمطخ ْ)

صُ ٚثششؽ  أْ ٠ىْٛ اٌؾذ اٌّطٍك عبٌت غبٚٞ طفش( ر )ٔشرت ؽذٚد ِؼبدٌخ اٌمطغ ثؾ١ش رىْٛ طفش٠خ 

 ،  ص = ْ  فئرا وبْ: م ٔؼٛع ثـ  ط = 

 فئْ إٌمطخ رمغ ػٍٝ ِٕؾٕٝ اٌمطغ اٌضائذ   0إٌبرظ =  (1

 فئْ إٌمطخ رمغ خبسط اٌمطغ  اٌضائذ   0إٌبرظ >  (2

 إٌمطخ رمغ داخً اٌمطغ اٌضائذ فئْ   0إٌبرظ <  (3
 
 

2س 2( ثبٌٕغجخ ٌٍمطغ اٌضائذ:   2،  6ِثـــبي/ أ٠ٓ رمغ إٌمطخ ) 
2ص 5  –  

   =7  

 اٌحــً  

2س 2ٔؼغ اٌّؼبدٌخ ثبٌشىً:  
2ص 5   –  

 ف١ىْٛ:    2، ص =  6، ٚٔؼٛع ػٓ ط =   0=  7  –  

 2 ×
2
6

 
–  5 ×2

2
 
– 7   =72  – 20 – 7    =45   >0    B   إٌمطخ رمغ داخً اٌمطغ 
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 إػذاد  أ/ خ١ٍـً اٌّؼـبصٞ

 اٌثبٌث اٌثبٔٛٞ ٌٍظف اٌمطـــٛع اٌّخشٚط١ـــخ

 

 انتعشَف انعاو نهقطىع باستخذاو انتخانف المشكضٌ 
 

 تعشَف:
٘ٛ اٌّؾً إٌٙذعٟ ٌغ١ّغ إٌمبؽ اٌزٟ ٔغجخ ثؼُذ٘ب ػٓ ٔمطخ صبثزٗ )رغّٝ اٌجؤسح( إٌٝ اٌمطغ اٌّخشٚؽٟ 

اٌّشوضٞ ثؼُذ٘ب ػٓ ِغزم١ُ صبثذ )٠غّٝ اٌذ١ًٌ اٌّشافك ٌٍجؤسح( ٠غبٚٞ ػذد صبثذ )٠غّٝ اٌزخبٌف 

    ٠ٚشِض ٌٗ ثبٌشِض ٜ(   

 : ح١ثاٌمطغ اٌّخشٚطٟ ع ٛٔٚفمبً ٌم١ّخ اٌزخبٌف اٌّشوضٞ " ٜ "  ٠ّىٓ اٌزؼشف ػٍٝ ٚ 

   = ٜ  :ْفئْ اٌمطغ ِىبفئ     1إرا وب 

   < ٜ  :ْفئْ اٌمطغ دائشح    0، )ؽبٌخ خبطخ(  إرا وبْ  ٜ = فئْ اٌمطغ ٔبلض 1إرا وب 

   > ٜ  :ْاٌمطغ صائذ             فئْ 1إرا وب 
 

 يعهىياث يهًت : 
 

    ْ5افٟ اٌمطــغ إٌبلــض إرا وب
5ب=  

  ب=   افئْ اٌمطـــغ ٠ّضً دائشح ٔظـــف لطش٘ب =   

 ،ٚ عزىْٛ ل١ّخ اٌزخـبٌـف اٌّشوضٞ  ٜ = طفش  ، ٚل١ّخ  عـ = طفش. 

    ْ5ب  = 5افٟ اٌمطغ اٌضائذ إرا وب
 )اٌمطغ ِزغبٚٞ اٌغبل١ٓ(   2 فئْ ل١ّخ اٌزخبٌف اٌّشوضٞ ٜ =   

    ْط ±فئْ اٌّغزم١ّ١ٓ اٌّمبسث١ٓ ِزؼبِذ٠ٓ ِٚؼبدٌزّٙب ص =   ة =  افٟ اٌمطغ اٌضائذ إرا وب 

    ْفئْ اٌمطغ ٔبلض.  < عـ  افٟ اٌمطغ اٌّخشٚؽٟ  إرا وب 

    ْفئْ اٌمطغ صائذ.  > عـ  افٟ اٌمطغ اٌّخشٚؽٟ  إرا وب 
                                                                                                                     .                                                         

 ...  رذس٠ــــــت ... 

 أوًّ وً فمشح ِٓ اٌفمشاد اٌزب١ٌخ ثّب ٠غؼٍٙب طؾ١ؾخ :

 فئْ اٌمطغ .......................... 1إرا وبْ  ٜ =  (1)

 فئْ اٌمطغ ..........................  > عـ  اإرا وبْ   (2)

فٟ اٌمطغ إٌبلض إرا وبْ ؽٛي اٌّؾٛس الأوجش ٠غبٚٞ ؽٛي اٌّؾٛس الأطغش فئْ ِؼبدٌخ اٌمطغ  (3)

 ......................رّضً .

 ٘ٛ لطغ ......... 2.3٘ٛ لطغ ......... ٚاٌزٞ رخبٌفٗ  0.3ٔٛع اٌمطغ اٌزٞ رخبٌفٗ اٌّشوضٞ ٠غبٚٞ  (4)

 إرا وبْ اٌجؼذ ث١ٓ إؽذاص١بد اٌشأع١ٓ ألً ِٓ اٌجؼذ ث١ٓ إؽذاص١بد اٌجؤسر١ٓ فئْ اٌمطغ ................. (5)
 



 

   51 

 إػذاد  أ/ خ١ٍـً اٌّؼـبصٞ

 اٌثبٌث اٌثبٔٛٞ ٌٍظف اٌمطـــٛع اٌّخشٚط١ـــخ

 

 ( أٚخذ اٌزخبٌف اٌّشوضٞ ٌٍّؼبدٌخ : 1ِثــــبي )
ط

2

2ا
  +  

َ ص 
2

2ا 
 فٟ اٌحبلاد اٌزب١ٌخ :      1=  

(1)   = َ1  

 اٌحــً

فٟ اٌّؼبدٌخ فزظجؼ ثبٌشىً  1َ =  ػٓ ٔؼٛع
ط
2

2ا
  +  

ص
2

2ا
  B     = ٜ0 ٟٚ٘ رّضً ِؼبدٌخ دائشح    1=  

  * * ** * *  ********** 
 

(2)   = َ– 3 

 اٌحــً

فٟ اٌّؼبدٌخ فزظجؼ ثبٌشىً   3 –َ = ػٓ ؼٛع ٔ
ط
2

2ا
  –  

ص3
2

2ا
 ٠ّٚىٓ وزبثخ اٌّؼبدٌخ ثبٌشىً: 1=  

  
ط
2

2ا
  –  

ص
2

 
2ا 

3
 

 ِؼبدٌخ لطغ صائذ ٟٚ٘ رّضً   1=  

 B  عـ
2
ة+  2ا = 

2
     D  عـ

2
+   2ا = 

2ا 

3
      D  عـ

2
 = 

2ا4 

3
       D  عـ = 

ا2 

  3  
        

= ٜ  
عـ

ا
    =

ا2 

  3  
 

ا
   =

 2

  3  
     

* * *  **********  * * * 
 

(3)   = َ4 

 اٌحــً

فٟ اٌّؼبدٌخ فزظجؼ ثبٌشىً    4ٔؼٛع ػٓ َ = 
ط
2

2ا
  +  

ص4
2

2ا
 ٠ّٚىٓ وزبثخ اٌّؼبدٌخ ثبٌشىً: 1=  

  
ط
2

2ا
  +  

ص
2

 
2ا 

4
 

  ٔبلضٟٚ٘ رّضً ِؼبدٌخ لطغ   1=  

B  2عـ + 2ة =  2ا D 2ا= 
2ا 

4
عـ+  

2
  D  عـ

 – 2ا =2
2ا 

4
   D  عـ

2
 = 

2ا3 

4
    

       D  عـ = 
ا  3 
 2

          ،A     = ٜ 
عـ

ا
       B    ٜ  =

ا  3 
 2

 

ا
   =

 3  

 2
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 إػذاد  أ/ خ١ٍـً اٌّؼـبصٞ

 اٌثبٌث اٌثبٔٛٞ ٌٍظف اٌمطـــٛع اٌّخشٚط١ـــخ

 

ط ا : حذد ٔٛع إٌّحٕٝ اٌزٞ رّثٍٗ اٌّؼبدٌخ ( 2ِثــــبي ) 
2
ص 4  + 

 فٟ اٌحبلاد اٌزب١ٌخ :      1=  2
  4=  ا  (1)

ص 4  +2ط 4 فٟ اٌّؼبدٌخ  4=  اثبٌزؼ٠ٛغ ػٓ  : اٌحــً
 ٟٚ٘ رّضً دائشح       1=  2

 

 4 –=  ا (2)

ص 4فٟ اٌّؼبدٌخ    4 –=  اثبٌزؼ٠ٛغ ػٓ  : اٌحــً
 صائذلطغ ٟٚ٘ رّضً       1=  2ط 4   – 2

  

 6=  ا (3)

ط 6فٟ اٌّؼبدٌخ   6=  اثبٌزؼ٠ٛغ ػٓ  : اٌحــً
2

ص 4  +
 ٟٚ٘ رّضً لطغ ٔبلض      1=  2

 ********  * * *  *********  * * *  **********  * * *  *********  * * *  ********* 

 :  ( حذد ٔٛع إٌّحٕٝ اٌزٞ رّثٍٗ اٌّؼبدٌخ  3ِثــــبي )
ط

2

ي
2
 – 9 

  +  
ص 

2

 16
 فٟ اٌحبلاد اٌزب١ٌخ :      1=  

  5= ي   (1)

   رظجؼ ثبٌشىً فٟ اٌّؼبدٌخ   5ي = ثبٌزؼ٠ٛغ ػٓ  : اٌحــً
ط 

2

 16
  + 

ص 
2

 16
 ٟٚ٘ رّضً دائشح       1=  

 

 2 = ي  (2)

    رظجؼ ثبٌشىً فٟ اٌّؼبدٌخ  2= ي ثبٌزؼ٠ٛغ ػٓ  : اٌحــً
ص 

2

 16
  –   

ط 
2

 5
 ٟٚ٘ رّضً لطغ صائذ     1=   

  
 6= ي  (3)

    رظجؼ ثبٌشىً  فٟ اٌّؼبدٌخ  6=  ي ثبٌزؼ٠ٛغ ػٓ : اٌحــً
ط 

2

 27
  + 

ص 
2

 16
 ٟٚ٘ رّضً لطغ ٔبلض    1=  

   * * *  *********  * * *  **********  * * *  *********  * * *  ***************** 
 إرا وبْ:  ٜ = طفش    أٚخذ ل١ّخ ي فٟ ِؼبدٌخ اٌمطٛع اٌزب١ٌخ: ( 4ِثــــبي )

          (1  ) 
ط 

2

12
   +

ص 
2

ي4
    =1                         (2   )

ط 
2

1ي + 2
  +  

ص2 
2

5
    =1        

 اٌحً                                        

(1  ) A    ٜ    طفش =B    2ة = 2ا   D   4 = 12ي  D   3 = ي     

* * *  **********  * * * 
 

(  ٔؼغ اٌّؼبدٌخ ثظٛسح ل١بع١خ ثبٌشىً : 2)
ط 

2

1ي + 2
    +

ص 
2

 
    =1       ، A      اٌزخبٌف = طفش 

 B    2ة = 2ا    D   21+  ي   =    D 2= ي  –1 D 2 = ي D      ي =   
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 إػذاد  أ/ خ١ٍـً اٌّؼـبصٞ

 اٌثبٌث اٌثبٔٛٞ ٌٍظف اٌمطـــٛع اٌّخشٚط١ـــخ

 

 

ي ط ٌذ٠ٕب اٌّؼبدٌخ اٌزب١ٌخ :     (5ِثــــبي )
2
ص 5  + 

  أوًّ اٌدذٚي اٌزبٌٟ :        =  َ 2
 

ـــــا المعادلة بعد التعويض عن المجاهيل المجاهيل ــــ  نوعهــــــ
ط5 0،   م <    5ل = 

2
ص 5  + 

 تمثل معادلة دائرة     0= َ    ،  َ <  2
ص5 0،  م <   5 –ل = 

2
 تمثل قطع زائد    0= َ    ،  َ <  2ط 5  – 

ط7 0،   م <   7ل = 
2
ص 5  + 

  تمثل قطع ناقص    0= َ    ،  َ <  2
 

 فإن المعادلة تمثل قطع زائد .   0،   م >   0ل > ***  بشكل عام في المثال السابق إذا كان :  
 فإن المعادلة تمثل مجموعة خالية    0،   م >   0 <ل *** بشكل عام في المثال السابق إذا كان :  
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 إػذاد  أ/ خ١ٍـً اٌّؼـبصٞ

 اٌثبٌث اٌثبٔٛٞ ٌٍظف اٌمطـــٛع اٌّخشٚط١ـــخ

 

 (3َشــــاط )
 : ٗ( أوًّ اٌفشاؽ ثّب ٠ٕبعجا

 ط   ؽٛي اٌّؾٛس اٌشئ١غٟ ٌٍمطغ اٌضائذ
2
ص 9 – 

2
 .........................٠غبٚٞ    0=  36+  

     ص 9اٌجؼذ اٌجؤسٞ ٌٍمطغ اٌضائذ
2
ط16 – 

2
 ٠غبٚٞ ...................................... 144 –=   

   اٌّشافك ٌٍمطغ اٌضائذ اٌّؾٛس ِؼبدٌخ(
ط 

3
  –  

ص 

2
  )(

ط 

3
  +  

ص 

2
  = )1    ٟ٘.................... 

 ٌط3اٌّغزم١ّبْ اٌّمبسثبْ ٌٍمطغ  زِٟؼبد
2
ص – 

2
   =2    ٟ٘ ......................... 

  ( ٖٚؽٛي ِؾٛسٖ اٌمبؽغ =  12± ، 0( ٚثؤسرٗ  )  0 ، 0ِؼبدٌخ اٌمطغ اٌضائذ اٌزٞ ِشوض )10  ..................... ٟ٘ 

   ٟاٌجؼذ ث١ٓ اٌجؤسر١ٓ فٟ اٌمطغ اٌّخشٚؽ
2ط 

5
  –  

ص 
2

4
 .....................٠غبٚٞ    1=    

   ط فٟ اٌمطغ
2
صَ  +   

2
 ...........فئْ اٌزخبٌف اٌّشوضٞ =  1 –إرا وبْ َ =  4=  

  ِٖؼبدٌزٟ اٌّمبسثبْ ٟ٘  2 =  ٚرخبٌفٗ (  0 ، 0) فٟ اٌمطغ اٌضائذ اٌزٞ ِشوض ....................... 

   لطغ ِخشٚؽٟ فٟ ٚػغ ل١بعٟ إرا وبٔذ ثؤسربٖ فٟ اٌّشوض فئْ اٌمطغ..................... 

  ٖرىْٛ ِؼبدٌزٟ  (  0 ، 0) فٟ اٌمطغ اٌضائذ اٌزٞ ِؾٛسٖ اٌمبؽغ ٠ٕطجك ػٍٝ اٌّؾٛس اٌغ١ٕٟ ٚ ِشوض

 .......................اٌّغزم١ّبْ اٌّمبسثبْ ٟ٘ 

  ط9اٌزخبٌف اٌّشوضٞ ٌٍمطغ
2
ص+   

2
 .......................٠غبٚٞ   9=  

    ولا ِٓ ٔٙب٠زٟ اٌّؾٛس اٌّشافك ٌٍمطغ  ٟ ط4إؽذاص
2
ص 16 – 

2
 .....................ّ٘ب   64=  

  اٌزخبٌف اٌّشوضٞ ٌٍمطغ
ط 

2

  3  
  –  

ص 
2

  3  
  =1   ٛ٘  ....................... 

  ٞٚفٟ اٌمطغ اٌضائذ اٌزٞ أؽٛاي ِؾبٚسٖ ِزغب٠ٚخ رخبٌفٗ اٌّشوضٞ ٠غب....................... 
 

 :أمام العبارة الخطأ فيما يلي× ( ( أمام العبارة الصحيحة، وعلامة )   ضع علامة )( ب

   ِٓ ( 0،ا  ±إٌّٛرط الأٚي ٟ٘ )ؽشفٟ أٚ ٔٙب٠زٟ اٌّؾٛس الأوجش ٌٍمطغ إٌبلض       (             ) 

    اٌمطغ إٌبلض ٘ٛ اٌّؾً إٌٙذعٟ ٌغ١ّغ إٌمبؽ اٌزٟ ٔغجخ ثؼُذ٘ب ػٓ اٌجؤسح إٌٝ ثؼذ٘ب 

 )       (                              1ػٓ اٌذ١ًٌ اٌّشافك ٌٙزٖ اٌجؤسح ٠غبٚٞ اٌزخبٌف اٌّشوضٞ ٜ ، ٜ > 

   اٌذ١ٌلاْ ٌٍمطغ
ط

2

  – 2ا 
ص

2

 ±٠مطؼبْ اٌّؾٛس اٌمبؽغ ػٕذ إٌمطخ ) 1=    2ب 
ا

 ٜ
  ، 0)              )       ( 
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 إػذاد  أ/ خ١ٍـً اٌّؼـبصٞ

 اٌثبٌث اٌثبٔٛٞ ٌٍظف اٌمطـــٛع اٌّخشٚط١ـــخ

 

\ 

 (     ةِٓ اٌّدّٛػخ  ) ب( ِب ٠ٕبعجٙ( اخزش ِٓ اٌّدّٛػخ )خـ

 7( 3اٌّؼبدٌخ ) 
 

ة

 3<                                  ػٕذِب.......                  رّضً ِؼبدٌخ لطؼب ِىبفئب1      

                    3>                                 رّضً ِؼبدٌخ لطؼب ٔبلظب ػٕذِب.......                  2      

   4=                                      رّضً ِؼبدٌخ لطؼب صائذا ػٕذِب......                 3      

 3=  رّضً ِؼبدٌخ دائــشح ػٕذِب........4      

 

 : أوجد صفات القطع الزائد الذي معادلتو د(

   90=  36 – 1ص  – 1س                
ط 

2

2
  –  

ص 
2

 2
    =1  

 

 تمثل معادلة قطع زائد؟  8=  2ك ص  +  2س 2ـ( اوجد قيم  ك التي  تجعل المعادلة  ى
 

( أٚخذ ل١ُ َ اٌزٟ ردؼً اٌّؼبدٌخ )َٚ
2
( ط9 – 

2
+ ص 

2
 رّثً لطؼبً صائذاً ؟ 1=  

 

 

 ، (  0 ، 6  ±  )  ، ٚ اٌشأعبْ  س   2 ±:  ص =  اٌّمبسثبْ  إذا كان أوجد معادلة القطع الزائد (ز
الاعبثخ : )                                                                                               وارسمو

ط 
2

36
  –  

ص 
2

144
    =1)      

 

 ٚاخزلافٗ اٌّشوضٞ  ، 12ِشوضٖ ٔمطخ الأطً ٚاٌجؼذ ث١ٓ ثؤسر١ٗ اٌزٞ أوجد معادلة القطع الزائد  (ح

   = ٜ  ،  الاعبثخ : )          رسمووره القاطع منطبق عمى الصادات، وامحو
ص 

2

16
    

ط 
2

20
    =1)   

 

 وينطبق عمى محور السينات و معادلتي الدليمين  2 يساوي ( قطع زائد طول محوره الأكبرط
طالاعبثخ : )           رسموا، ومركزه نقطة الأصل أوجد معادلتو وصفاتو ثم    ±س = 

2
   

ص 
2

15
   =1)   

 

2ص  – 2في القطع الزائد س( ك
 أٚخذ :  1=  

       1 ±=  طالاعبثخ : )معادلة الدليمين

  2  
   )         ٓ( (  0 ، 1  ±  )الاعبثخ : )إؽذاصٟ اٌشأع١      

                    

أٚخذ ِؼبدٌخ إٌّحٕٝ اٌزٞ رشعّٗ إٌمطخ ْ اٌزٟ رزحشن ثح١ث ٠ىْٛ اٌفشق ث١ٓ ث ؼذ٠ٙب ػٓ ( ي

ط252الاعبثخ : )    ؟ ٠1غبٚٞ   ( 0 ، 10 ( ، )0 ،2 )إٌمطز١ٓ 
2
ص4 

2
   (0=  9009ط + 3024 


